
 ÌÈÈ„ÂÒÈ–ÏÚ ¯ÙÒ È˙·Ï ˙Â¯‚·  Æ‡  ∫‰ÈÁ·‰ ‚ÂÒ מדינת�ישראל 
ÌÈÈÂˆÈÁ ÌÈÁ·Ï ˙Â¯‚·  Æ· משרד�החינוך   

≤∞∞π ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜  ∫‰ÈÁ·‰ „ÚÂÓ  

 ∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ  ∫ÔÂÏ‡˘‰ ¯ÙÒÓ  

� �

ב׳ � ב ש ח מ ה � י ע ד מ
®Ï¢ÁÈ μ–Ï ‰ÓÏ˘‰© „ÂÓÈÏ ˙Â„ÈÁÈ ≤

הוראות�לנבחן

Æ˙ÂÚ˘ ˘ÂÏ˘   ∫‰ÈÁ·‰ Í˘Ó  Æ‡

ÆÌÈ˜¯Ù È˘ ‰Ê ÔÂÏ‡˘·   ∫‰Î¯Ú‰‰ Á˙ÙÓÂ ÔÂÏ‡˘‰ ‰·Ó  Æ·

˙Â„Â˜  μ∞  —  ®≤μx≤©  —  ̈̇ ÂÏ‡˘ Ú·¯‡ ‰Ê ˜¯Ù·  —  ÔÂ˘‡¯ ˜¯Ù  

ÆÌÈÈ˙˘ ÏÚ ˙ÂÚÏ ˘È Ô‰ÓÂ    
 

˙Â„Â˜  μ∞  —  ®≤μx≤©  —  ÌÈÂ˘ ÌÈÏÂÏÒÓ ‰Ú·¯‡· ˙ÂÏ‡˘ ‰Ê ˜¯Ù·  —  È˘ ˜¯Ù  

¨˙„ÓÏ˘ ÏÂÏÒÓ· ˜¯ ˙ÂÏ‡˘ ÏÚ ‰Ú    

Æ‰Ê ÏÂÏÒÓ· ˙ÂÏ‡˘‰ ˙ˆÂ·˜· ˙Â‡¯Â‰‰ ÈÙÏ    
˙Â„Â˜  ±∞∞  —  Î¢‰Ò        

Æ˙ÂÎ˙Ï Ô˙È‰ ·˘ÁÓÓ ıÂÁ ¨¯ÊÚ ¯ÓÂÁ ÏÎ   ∫˘ÂÓÈ˘· ¯˙ÂÓ ¯ÊÚ ¯ÓÂÁ  Æ‚

 ∫˙Â„ÁÂÈÓ ˙Â‡¯Â‰  Æ„

ÔÂ˘‡¯‰ ˜¯Ù· ·˘ÁÓ ˙Ù˘· ·Â˙ÎÏ ˘¯„ ‰˙‡˘ ˙ÂÈÎ˙‰ ÏÎ ˙‡  ®±©  

Æ Java  Â‡  C# — „·Ï· ˙Á‡ ‰Ù˘· ·Â˙Î   

Æ Java  Â‡  C# — ·˙ÂÎ ‰˙‡ שפה ÂÊÈ‡· ˙¯·ÁÓ‰ Ï˘ רשוֹם�על�הכריכה�החיצונית  ®≤©  

¨˙„ÓÏ˘ מסלול‰ Ì˘ ˙‡ ˙¯·ÁÓ‰ Ï˘ רשוֹם�על�הכריכה�החיצונית  ®≥©  

¨ÌÈÚÂˆÈ· ¯˜ÁÏ ‡Â·Ó ¨¯Ï·ÓÒ‡Â ·˘ÁÓ ˙ÂÎ¯ÚÓ ∫ÌÈÏÂÏÒÓ‰ ˙Ú·¯‡Ó „Á‡   

 ÆÌÈÓˆÚ ‰ÁÂÓ ˙ÂÎ˙ ¨ÌÈÈ·Â˘ÈÁ ÌÈÏ„ÂÓ     

 ÌÂ˜Ó· ‰ÏÂ„‚ ˙Â‡ ·Â˙Î˙ Ì‡ ¨˙Â„Â˜ ÍÏ »„¯»È ‡Ï ·˙ÂÎ ‰˙‡˘ ˙ÂÈÎ˙· ∫‰¯Ú‰  

 ÆÍÙ‰Ï Â‡ ‰Ë˜ ˙Â‡   

Æ®‰ÓÂ„ÎÂ ÌÈ·Â˘ÈÁ ¨ÌÈ˜¯Ù È˘‡¯© ‰ËÂÈËÎ ·Â˙ÎÏ ÍÂˆ¯·˘ ‰Ó ÏÎ ¨ÌÈ„¯Ù ÌÈ„ÂÓÚ· ¨„·Ï· ‰ÈÁ·‰ ˙¯·ÁÓ· ·Â˙Î

 °‰ÈÁ·‰ ˙ÏÈÒÙÏ ÌÂ¯‚Ï ÏÂÏÚ ‰ÈÁ·‰ ˙¯·ÁÓÏ ıÂÁÓ˘ ÌÈÙ„ ÏÚ Ô‰˘ÏÎ ˙ÂËÂÈË ÌÂ˘È¯ Æ‰ËÂÈË „ÂÓÚ ÏÎ ˘‡¯· ¢‰ËÂÈË¢ Ì«˘¯ 

ההנחיות�בשאלון�זה�מנוסחות�בלשון�זכר�ומכוונות�לנבחנות�ולנבחנים�כאחד.

בהצלחה!
ØÛ„Ï ¯·ÚÓ Í˘Ó‰Ø



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ≤ ≠

השאלות
בשאלון�זה�שני�פרקים׃�פרק�ראשון�ופרק�שני.

עליך�לענות�על�שאלות�משני�הפרקים,�לפי�ההוראות�בכל�פרק.

®˙Â„Â˜ μ∞©פרק�ראשון��
Æ®˙Â„Â˜ ≤μ — ‰Ï‡˘ ÏÎÏ©  4-1 ˙ÂÏ‡˘‰Ó ÌÈÈ˙˘ ÏÚ ‰Ú

∫‰Ï‡‰ ÌÈ‡˙‰ ˙‡ ˙ÓÈÈ˜Ó ‡È‰ Ì‡ משולשת ‡¯˜È˙  L ‰ÓÈ˘¯  .1

Æ‰˜È¯ ‰È‡ ‰ÓÈ˘¯‰  ™

Æ˙È¯‡˘ ÈÏ·  3–· ˜ÏÁ˙Ó ‰· ÌÈ¯·È‡‰ ¯ÙÒÓ  ™

 ÌÈ¯·È‡‰ ÌÈÏÈÎÓ˘ ÌÈÎ¯Ú Ì˙Â‡ ˙‡ ÌÈÏÈÎÓ ‰ÓÈ˘¯‰ Ï˘ ÔÂ˘‡¯‰ ˘ÈÏ˘· ÌÈ¯·È‡‰  ™

 Ï˘ È˘ÈÏ˘‰ ˘ÈÏ˘· ÌÈ¯·È‡‰ ÌÈÏÈÎÓ˘ ÌÈÎ¯Ú Ì˙Â‡Â ‰ÓÈ˘¯‰ Ï˘ È˘‰ ˘ÈÏ˘·

ÆÌÈ˘ÈÏ˘‰Ó „Á‡ ÏÎ· ¯„Ò Â˙Â‡· ÌÈ¯„ÂÒÓ ÌÈÎ¯Ú‰ Æ‰ÓÈ˘¯‰

Æ12 Í¯Â‡· משולשת ‰ÓÈ˘¯ ‡È‰ ÍÈÙÏ˘ L1 ‰ÓÈ˘¯‰ ∫‰Ó‚Â„Ï  

2 5 3 7 2 5 3 7 2 5 3L 1 : 7 null

 Ì‰ ‰Ï˘ ÌÈ¯·È‡‰˘  L  ‰ÓÈ˘¯ Ï·˜˙˘ ˙ÈÂˆÈÁ ‰ÏÂÚÙ  Java –· Â‡  C# –· ·Â˙Î  

 ÆÌÏ˘ ÒÂÙÈËÓ  

Æ true ¯ÈÊÁ˙ ‰ÏÂÚÙ‰ ¨משולשת ‰ÓÈ˘¯ ‡È‰  L Ì‡  

Æfalse ¯ÈÊÁ˙ ‰ÏÂÚÙ‰ — ˙¯Á‡  

  List T1 2  ¨  Node T1 2  ˙Â˜ÏÁÓ‰ Ï˘ ˙ÂÏÂÚÙ· ˘Ó˙˘‰Ï ÏÂÎÈ ‰˙‡  

ÆÔ˙Â‡ ˘ÓÓÏ ÈÏ·  

ÆÔ˙Â‡ ˘ÓÓÏ ÍÈÏÚ ¨˙ÂÙÒÂ ˙ÂÏÂÚÙ· ˘Ó˙˘Ó ‰˙‡ Ì‡

Ø≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ≥ ≠

ÆÌ‰È˘ ÏÚ ‰Ú ÆÌ‰ÈÈ· ¯˘˜ ÔÈ‡˘ ¨·≠‡ ¨ÌÈÙÈÚÒ È˘ ÂÊ ‰Ï‡˘·  .2

 ¨ÈÓÈ Ô· ÂÏ ˘È ¯˘‡ ıÚ· ˙ÓÂˆ ÏÎÏ Ì‡ ימין־שמאל ıÚ ‡¯˜ÈÈ È¯È· ıÚ א. 

ÆÈÏ‡Ó˘ Ô· Ì‚ ˘È  

∫‰Ó‚Â„Ï  

‰ÈˆÚ Ì‰  T3 ¨  T2  ¨  T1  ÌÈˆÚ ימין־שמאל  

T1T2T3

ıÚ ÂÈ‡  T4   ıÚ‰Â ימין־שמאל  

T4

  Ì‰ ÂÏ˘ ÌÈ˙Óˆ‰˘  T È¯È· ıÚ Ï·˜˙˘ ˙ÈÂˆÈÁ ‰ÏÂÚÙ  Java –· Â‡ C# –· ·Â˙Î   

  ‰ÏÂÚÙ‰ — ˙¯Á‡ ¨ימין־שמאל ıÚ ‡Â‰ Ì‡ true ¯ÈÊÁ˙ ‰ÏÂÚÙ‰ ÆÌÏ˘ ÒÂÙÈËÓ  

Æfalse ¯ÈÊÁ˙  

ÆÔ˙Â‡ ˘ÓÓÏ ÈÏ·  BinTreeNode T1 2 ‰˜ÏÁÓ‰ Ï˘ ˙ÂÏÂÚÙ· ˘Ó˙˘‰Ï ÏÂÎÈ ‰˙‡   

ÆÔ˙Â‡ ˘ÓÓÏ ÍÈÏÚ ¨˙ÂÙÒÂ ˙ÂÏÂÚÙ· ˘Ó˙˘Ó ‰˙‡ Ì‡   

®Æ‡ ÛÈÚÒÏ ¯˘˜ ÔÈ‡© ב. 

ÆÂ˙ ÒÂÙÈËÓ ÌÈÎ¯Ú ÌÈÏÈÎÓ ÂÏ˘ ÌÈ˙Óˆ‰˘  T È¯È· ıÚ ÔÂ˙  

 ¯Â˜È·Ó Ï·˜˙Ó‰ ÌÈÎ¯Ú‰ ¯„Ò ÈÊ‡ ¨(preorder) ÈÏÈÁ˙ ¯„Ò·  T ıÚ‰ ˙‡ ÌÈ˜¯ÂÒ Ì‡  

∫‡Â‰ ®ÔÈÓÈÏ Ï‡Ó˘Ó© ÌÈ˙Óˆ·

X A I O N Y T D S

 ¯Â˜È·Ó Ï·˜˙Ó‰ ÌÈÎ¯Ú‰ ¯„Ò ÈÊ‡ ¨(inorder) ÈÎ«˙ ¯„Ò·  T ıÚ‰ ˙‡ ÌÈ˜¯ÂÒ Ì‡  

∫‡Â‰ ®ÔÈÓÈÏ Ï‡Ó˘Ó© ÌÈ˙Óˆ·

I N O A X D T S Y  

 ÌÈ˜¯ÂÒ Ì‡ ÌÈ˙Óˆ· ¯Â˜È·Ó Ï·˜˙Ó‰ ÌÈÎ¯Ú‰ ¯„Ò ˙‡ ÌÂ˘¯Â ¨T ıÚ‰ ˙‡ ¯ÈÈˆ  

   Æ(postorder) ÈÙÂÒ ¯„Ò· ıÚ‰ ˙‡  
Ø¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ¥ ≠

 C# –· „Á‡Â ®μ≠¥ ÌÈ„ÂÓÚ© Java –· „Á‡‰ ¨ÌÈÁÒÂ È˘ ÂÊ ‰Ï‡˘Ï  שים�לב׃

Æ˙„ÓÏ˘ ‰Ù˘‰ ÈÙ ÏÚ „Â·Ú Æ®∑≠∂ ÌÈ„ÂÓÚ©

  Java –· ÌÈ¯˙ÂÙÏ  

Æ Java –· ˙Â·Â˙Î‰ ˙ÂÈÂˆÈÁ ˙ÂÏÂÚÙ  2 ÍÈÙÏ  

/ ** ÆÌÈÓÏ˘ ÌÈ¯ÙÒÓ ÏÈÎÓ‰ ¨˜È¯ ‡Ï ¯Â˙ ˙Ï·˜Ó ‰ÏÂÚÙ‰    
  ÆÆÆ‰¯ÈÊÁÓ ‰ÏÂÚÙ‰ */      

( )public static int sod Queue Integer q1 1 2
{
 . ();int i q remove=

 ;int result i=

 (! . ())if q isEmpty
 {
  ( );int j sod q1=

  ( )if result j2
   ;result j=

 }
 . ( );q insert i
 ;return result
}

 / **  ÂÏ ‰ÂÂ˘ Â‡  0 –Ó ÏÂ„‚ ÌÏ˘ ¯ÙÒÓ ˙Ï·˜Ó ‰ÏÂÚÙ‰    
ÆÆÆ‰¯ÈÊÁÓ ‰ÏÂÚÙ‰  */    

public static int sod2 (int i) 
{
 ( )if i 0==

  ;return 0
 % ;int a i 10=

 ( / );int b sod i2 10=

 ( )if a b2
  ;return a
 ;return b
}

Øμ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

  .3



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ μ ≠

  

∫ 2Integer1Queue ÒÂÙÈËÓ  myQueue ¯Â˙‰ ÔÂ˙  

¯Â˙‰ ÛÂÒ  ̄ Â˙‰ ˘‡¯    
.  .       

5174 312        
         

 Æ·˜ÚÓ‰ ˙‡ ÌÂ˘¯ ø ( )sod myQueue1  ÔÂÓÈÊ‰ ¯ÈÊÁÈ ‰Ó א. 

Æ¯Â˙‰ ÛÂÒ ˙‡Â ¯Â˙‰ ˘‡¯ ˙‡ ÔÈÈˆ Æ·˜ÚÓ‰ ÌÂ˙· Ï·˜˙Ó‰ ¯Â˙‰ ˙‡ ÌÂ˘¯  

 ˜È¯ ‡Ï  queue ¯Â˙ ¯Â·Ú· ( )sod queue1  ‰ÏÂÚÙ‰ ˙Úˆ·Ó ‰Ó ב. 

øQueue Integer1 2 ÒÂÙÈËÓ  

Æ·˜ÚÓ‰ ˙‡ ÌÂ˘¯ ø ( )sod2 17852   ÔÂÓÈÊ‰ ¯ÈÊÁÈ ‰Ó ג. 

øÌÏ˘ ÒÂÙÈËÓ  0 –Ó ÏÂ„‚  k ¯ÙÒÓ ¯Â·Ú·  ( )sod k2  ‰ÏÂÚÙ‰ ˙Úˆ·Ó ‰Ó ד. 

 ˜È¯ ‡Ï  queue ¯Â˙ ¯Â·Ú·  2( ( ))sod sod queue1  ‰ÏÂÚÙ‰ ˙Úˆ·Ó ‰Ó ה. 

ø 0 –Ó ÌÈÏÂ„‚Â ÌÈÓÏ˘ ÌÈ¯ÙÒÓ ˜¯ ÏÈÎÓ‰ Queue Integer1 2 ÒÂÙÈËÓ  

Ø∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

"" ÌÈÎ¯Ú ˙‡ˆÂ‰ÌÈÎ¯Ú ˙ÒÎ‰



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ∂ ≠

 C# –· ÌÈ¯˙ÂÙÏ

Æ C# –· ˙Â·Â˙Î‰ ˙ÂÈÂˆÈÁ ˙ÂÏÂÚÙ  2 ÍÈÙÏ

/ ** ÆÌÈÓÏ˘ ÌÈ¯ÙÒÓ ÏÈÎÓ‰ ¨˜È¯ ‡Ï ¯Â˙ ˙Ï·˜Ó ‰ÏÂÚÙ‰    
  ÆÆÆ‰¯ÈÊÁÓ ‰ÏÂÚÙ‰ */        

( )public static int Sod Queue int q1 1 2
{
 . ();int i q Remove=

 ;int result i=

 (! . ())if q IsEmpty
 {
  ( );int j Sod q1=

  ( )if result j2
   ;result j=

 }
 . ( );q Insert i
 ;return result
}

 / **  ÂÏ ‰ÂÂ˘ Â‡  0 –Ó ÏÂ„‚ ÌÏ˘ ¯ÙÒÓ ˙Ï·˜Ó ‰ÏÂÚÙ‰    

ÆÆÆ‰¯ÈÊÁÓ ‰ÏÂÚÙ‰ */        
public static int Sod2 (int i) 
{
 ( )if i 0==

  ;return 0
 % ;int a i 10=

 ( / );int b Sod i2 10=

 ( )if a b2
  ;return a
 ;return b
}

Ø∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ∑ ≠

∫ 21intQueue ÒÂÙÈËÓ  myQueue ¯Â˙‰ ÔÂ˙

¯Â˙‰ ÛÂÒ  ̄ Â˙‰ ˘‡¯    

.  .       

5174 312        
         

 Æ·˜ÚÓ‰ ˙‡ ÌÂ˘¯ ø ( )od myQueueS 1  ÔÂÓÈÊ‰ ¯ÈÊÁÈ ‰Ó א. 

Æ¯Â˙‰ ÛÂÒ ˙‡Â ¯Â˙‰ ˘‡¯ ˙‡ ÔÈÈˆ Æ·˜ÚÓ‰ ÌÂ˙· Ï·˜˙Ó‰ ¯Â˙‰ ˙‡ ÌÂ˘¯  

 ˜È¯ ‡Ï  queue ¯Â˙ ¯Â·Ú· ( )od queueS 1  ‰ÏÂÚÙ‰ ˙Úˆ·Ó ‰Ó ב. 

ø ntiQueue1 2  ÒÂÙÈËÓ  

Æ·˜ÚÓ‰ ˙‡ ÌÂ˘¯ ø ( )Sod2 17852   ÔÂÓÈÊ‰ ¯ÈÊÁÈ ‰Ó ג. 

øÌÏ˘ ÒÂÙÈËÓ  0 –Ó ÏÂ„‚  k ¯ÙÒÓ ¯Â·Ú·  ( )od kS 2  ‰ÏÂÚÙ‰ ˙Úˆ·Ó ‰Ó ד. 

 ˜È¯ ‡Ï  queue ¯Â˙ ¯Â·Ú·  ( ( ))Sod od queueS2 1  ‰ÏÂÚÙ‰ ˙Úˆ·Ó ‰Ó ה. 

ø 0 –Ó ÌÈÏÂ„‚Â ÌÈÓÏ˘ ÌÈ¯ÙÒÓ ˜¯ ÏÈÎÓ‰ ntiQueue1 2 ÒÂÙÈËÓ  

Ø∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

  

"" ÌÈÎ¯Ú ˙‡ˆÂ‰ÌÈÎ¯Ú ˙ÒÎ‰



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ∏ ≠

 C# –· „Á‡Â ®π≠∏ ÌÈ„ÂÓÚ© Java –· „Á‡‰ ¨ÌÈÁÒÂ È˘ ÂÊ ‰Ï‡˘Ï  שים�לב׃

Æ˙„ÓÏ˘ ‰Ù˘‰ ÈÙ ÏÚ „Â·Ú Æ®±±≠±∞ ÌÈ„ÂÓÚ©

  Java –· ÌÈ¯˙ÂÙÏ  

Æ˙Á‡ ‰˘ Ï˘ ÌÈÓÈ‰ ˙‡ ÏÈÎÓ ˙Â˘È‚Ù ÏÂ‰ÈÏ ÈÂ¯Ë˜Ï‡ ÔÓÂÈ  

∫È„È ÏÚ ‚ˆÂÈÓ ÌÂÈ ÏÎ  

Æ˘„ÂÁ· ÌÂÈÂ ˘„ÂÁ ÏÏÂÎ‰ ¨ÍÈ¯‡˙  ™

 ¨‰˘È‚Ù‰ ˙ÏÈÁ˙ ˙Ú˘ ∫ÌÈ¯Ó˘ ‰˘È‚Ù ÏÎ ¯Â·Ú· ÆÌÂÈ Â˙Â‡· ˙Â˘È‚Ù‰ ˙ÓÈ˘¯  ™

Æ˙ÂÓÏ˘ ˙ÂÚ˘ ˙ÂÈ‰Ï ·ÈÈÁ ‡Ï ‰˘È‚Ù‰ Í˘Ó Æ˙Â˜„· ‰˘È‚Ù‰ Í˘ÓÂ ¨‰˘È‚Ù‰ ÔÎÂ˙  

 ‰ÏÈÁ˙Ó ‰˘È‚Ù ÏÎ Æ·¯Ú· :20 00 –Ï ¯˜Â··  :8 00 ÔÈ· ˙Â˘È‚Ù ˙ÂÈ‰Ï ˙ÂÏÂÎÈ ÌÂÈ ÏÎ·  

Æ·¯Ú· :20 00 –· ¯ÁÂ‡Ó‰ ÏÎÏ ˙ÂÓÈÈ˙ÒÓ ˙Â˘È‚Ù‰ Æ‰ÏÂ‚Ú ‰Ú˘·  

∫Meeting —פגישה� ‰˜ÏÁÓ‰ Ï˘  Java –· È˜ÏÁ ¯Â‡È˙ ÍÈÙÏ  

Meeting

‰˘È‚Ù‰ ˙ÏÁ˙‰ ˙Ú˘//private int startHour;

˙Â˜„· ‰˘È‚Ù‰ ÔÓÊ Í˘Ó//private int minutes;

‰˘È‚Ù‰ ÔÎÂ˙// private String content;

  public Meeting (int startHour, int minutes, String content)

public int getStartHour()

public int getMinutes()

public String getContent()

Øπ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

  .4



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ π ≠

∫DayInSchedule —יום�ביומן� ‰˜ÏÁÓ‰ ˜˘ÓÓÓ ˜ÏÁ ÍÈÙÏ

DayInSchedule

public int getDay()

 public int getMonth()

 ÌÂÈ· ˙ÂÈÂÙ‰ ˙ÂÚ˘‰ ÏÎ  Ï˘ ‰ÓÈ˘¯ ‰¯ÈÊÁÓ ‰ÏÂÚÙ‰

 Æ®˙Â˘È‚Ù ˙ÂÓÈÈ˜˙Ó ‡Ï Ô‰·˘ ˙ÂÚ˘© 19:00 –Ï 08:00 ÔÈ·

Æ˙Á‡ ‰ÏÂ‚Ú ‰Ú˘ ÏÈÎÓ ‰ÓÈ˘¯· ¯·È‡ ÏÎ

Æ‰ÏÂÚ ¯„Ò· ˙ÈÂÓÓ ‰ÓÈ˘¯‰

 public List<Integer>

getFreeHours()

 Æ‰˘È‚Ù‰ ÔÓÊ Í˘ÓÂ ‰ÏÁ˙‰ ˙Ú˘ ˙Ï·˜Ó ‰ÏÂÚÙ‰

 ‰˘È‚Ù‰ ˙‡ ÏÈÁ˙‰Ï ¯˘Ù‡ Ì‡ true ‰¯ÈÊÁÓ  ‰ÏÂÚÙ‰

 Æfalse ‰¯ÈÊÁÓ ‰ÏÂÚÙ‰ — ˙¯Á‡ ¨˙˘˜Â·Ó‰ ‰Ú˘·
 È„ ‰È¯Á‡ ˘È˘ È‡˙· ¨‰ÈÂÙ ‰Ú˘· ‰˘È‚Ù ÏÈÁ˙‰Ï ¯˘Ù‡

 Æ®‰˘È‚Ù‰ Í˘ÓÏ Ì‡˙‰·© ‰˘È‚Ù‰ ˙‡ ÌÈÈÒÏ È„Î ˙ÂÈÂÙ ˙ÂÚ˘

 public boolean canStart

(int startHour, int minutes)

Æ‰Ï˘ ˙ÂÂÎ˙‰ ˙‡Â ¨DayInSchedule ‰˜ÏÁÓ‰ ˙¯˙ÂÎ ˙‡  Java –·  ·Â˙Î א. 

 ÆDayInSchedule ‰˜ÏÁÓ‰ Ï˘ ˜˘ÓÓ· ˙‚ˆÂÓ‰ canStart ‰ÏÂÚÙ‰ ˙‡  Java –· ˘ ÕÓÃÓ ב. 

  DayInSchedule –Â Meeting ˙Â˜ÏÁÓ‰ Ï˘ ˙Â¯Á‡‰ ˙ÂÏÂÚÙ· ˘Ó˙˘‰Ï ÏÂÎÈ ‰˙‡  

ÆÔ˙Â‡ ˘ÓÓÏ ÈÏ·  

  List T< > ¨ Node T< >  ˙Â˜ÏÁÓ‰ Ï˘ ˙ÂÏÂÚÙ· ˘Ó˙˘‰Ï ÏÂÎÈ ‰˙‡ ÔÎ ÂÓÎ   

ÆÔ˙Â‡ ˘ÓÓÏ ÈÏ·   

ÆÔ˙Â‡ ˘ÓÓÏ ÍÈÏÚ ¨˙ÂÙÒÂ ˙ÂÏÂÚÙ· ˘Ó˙˘Ó ‰˙‡ Ì‡

ÒÈÙ„˙ ‰ÏÂÚÙ‰ Æ‰˘È‚ÙÂ ¨ÔÓÂÈ· ÌÈÓÈ Ï˘ ‰ÓÈ˘¯ Ï·˜˙˘ ˙ÈÂˆÈÁ ‰ÏÂÚÙ  Java –· ˘ÓÓ ג. 

 ˙‡ ı·˘Ï ¯˘Ù‡ Ì‰·˘ ¨‰ÓÈ˘¯· ÌÈÓÈ‰Ó „Á‡ ÏÎ Ï˘ ˘„ÂÁ· ÌÂÈ‰Â ˘„ÂÁ‰ ˙‡  

Æ‰˘È‚Ù‰

∫‰ÏÂÚÙ‰ ˙¯˙ÂÎ  

( , )intpublic static void pr AvailableDay List DayInSchedule lst Meeting m1 2  

 DayInSchedule –Â Meeting ˙Â˜ÏÁÓ‰ Ï˘ ˜˘ÓÓ‰ ˙ÂÏÂÚÙ· ˘Ó˙˘‰Ï ÏÂÎÈ ‰˙‡  

ÆÔ˙Â‡ ˘ÓÓÏ ÈÏ·  

  List T< > ¨ Node T< >  ˙Â˜ÏÁÓ‰ Ï˘ ˙ÂÏÂÚÙ· ˘Ó˙˘‰Ï ÏÂÎÈ ‰˙‡ ÔÎ ÂÓÎ   

ÆÔ˙Â‡ ˘ÓÓÏ ÈÏ·   

ÆÔ˙Â‡ ˘ÓÓÏ ÍÈÏÚ ¨˙ÂÙÒÂ ˙ÂÏÂÚÙ· ˘Ó˙˘Ó ‰˙‡ Ì‡

Ø±∞ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ±∞ ≠

  C# –· ÌÈ¯˙ÂÙÏ  

Æ˙Á‡ ‰˘ Ï˘ ÌÈÓÈ‰ ˙‡ ÏÈÎÓ ˙Â˘È‚Ù ÏÂ‰ÈÏ ÈÂ¯Ë˜Ï‡ ÔÓÂÈ  

∫È„È ÏÚ ‚ˆÂÈÓ ÌÂÈ ÏÎ  

Æ˘„ÂÁ· ÌÂÈÂ ˘„ÂÁ ÏÏÂÎ‰ ¨ÍÈ¯‡˙  ™

 ¨‰˘È‚Ù‰ ˙ÏÈÁ˙ ˙Ú˘ ∫ÌÈ¯Ó˘ ‰˘È‚Ù ÏÎ ¯Â·Ú· ÆÌÂÈ Â˙Â‡· ˙Â˘È‚Ù‰ ˙ÓÈ˘¯  ™

Æ˙ÂÓÏ˘ ˙ÂÚ˘ ˙ÂÈ‰Ï ·ÈÈÁ ‡Ï ‰˘È‚Ù‰ Í˘Ó Æ˙Â˜„· ‰˘È‚Ù‰ Í˘ÓÂ ¨‰˘È‚Ù‰ ÔÎÂ˙  

 ‰ÏÈÁ˙Ó ‰˘È‚Ù ÏÎ Æ·¯Ú· :20 00 –Ï ¯˜Â··  :8 00 ÔÈ· ˙Â˘È‚Ù ˙ÂÈ‰Ï ˙ÂÏÂÎÈ ÌÂÈ ÏÎ·  

Æ·¯Ú· :20 00 –· ¯ÁÂ‡Ó‰ ÏÎÏ ˙ÂÓÈÈ˙ÒÓ ˙Â˘È‚Ù‰ Æ‰ÏÂ‚Ú ‰Ú˘·  

∫Meeting —פגישה� ‰˜ÏÁÓ‰ Ï˘  C# –· È˜ÏÁ ¯Â‡È˙ ÍÈÙÏ  

Meeting

‰˘È‚Ù‰ ˙ÏÁ˙‰ ˙Ú˘//private int startHour;

˙Â˜„· ‰˘È‚Ù‰ ÔÓÊ Í˘Ó//private int minutes;

‰˘È‚Ù‰ ÔÎÂ˙// private string content;

  public Meeting (int startHour, int minutes, string content)

public int GetStartHour()

public int GetMinutes()

public string GetContent()

Ø±± „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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:DayInSchedule — לפניך חלק מממשק המחלקה יום ביומן

DayInSchedule
public int GetDay()

 public int GetMonth()

הפעולה מחזירה רשימה של כל השעות הפנויות ביום 

בין 08:00 ל– 19:00 )שעות שבהן לא מתקיימות פגישות(. 

כל איבר ברשימה מכיל שעה עגולה אחת.

הרשימה ממוינת בסדר עולה.

 public List<int>
GetFreeHours()

הפעולה מקבלת שעת התחלה ומשך זמן הפגישה. 

הפעולה מחזירה true אם אפשר להתחיל את הפגישה 

 .false בשעה המבוקשת, אחרת — הפעולה מחזירה

אפשר להתחיל פגישה בשעה פנויה, בתנאי שיש אחריה 

די שעות פנויות כדי לסיים את הפגישה )בהתאם למשך 
הפגישה(. 

 public bool CanStart
(int startHour, int minutes)

כתוב ב– #C  את כותרת המחלקה DayInSchedule ואת התכונות שלה. א.	

 .DayInSchedule המוצגת בממשק של המחלקה CanStart את הפעולה C# –מַמֵש ב ב.	

 DayInSchedule –ו Meeting אתה יכול להשתמש בפעולות האחרות של המחלקות 	

בלי לממש אותן. 	

  List T< > , Node T< כמו כן אתה יכול להשתמש בפעולות של המחלקות  < 		

בלי לממש אותן. 		

אם אתה משתמש בפעולות נוספות, עליך לממש אותן.

ממש ב– #C פעולה חיצונית שתקבל רשימה של ימים ביומן, ופגישה. הפעולה תדפיס  ג.	

את החודש והיום בחודש של כל אחד מהימים ברשימה, שבהם אפשר לשבץ את 

הפגישה.

כותרת הפעולה: 	

( , )Printpublic static void AvailableDay List DayInSchedule lst Meeting m1 2 	

DayInSchedule –ו Meeting אתה יכול להשתמש בפעולות הממשק של המחלקות 	

בלי לממש אותן. 	

  List T< > , Node T< כמו כן אתה יכול להשתמש בפעולות של המחלקות  < 	 	

בלי לממש אותן. 		

אם אתה משתמש בפעולות נוספות, עליך לממש אותן.

/המשך בעמוד 12/



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ±≤ ≠

®˙Â„Â˜ μ∞©פרק�שני���
∫ÌÈÂ˘ ÌÈÏÂÏÒÓ ‰Ú·¯‡· ˙ÂÏ‡˘ ‰Ê ˜¯Ù·

±∑≠±≤ ßÓÚ ¨¯Ï·ÓÒ‡Â ·˘ÁÓ ˙ÂÎ¯ÚÓ

≤∑≠±∏ ßÓÚ ¨ÌÈÚÂˆÈ· ¯˜ÁÏ ‡Â·Ó

≥±≠≤∏ ßÓÚ ¨ÌÈÈ·Â˘ÈÁ ÌÈÏ„ÂÓ

¥∑≠¥∞ ßÓÚ ¨C#–· ÌÈÓˆÚ ‰ÁÂÓ ˙ÂÎ˙ ª≥π≠≥≤ ßÓÚ ¨Java–· ÌÈÓˆÚ ‰ÁÂÓ ˙ÂÎ˙

ענה�רק�על�שאלות�במסלול�שלמדת.

מערכות�מחשב�ואסמבלר

Æ®˙Â„Â˜ ≤μ — ‰Ï‡˘ ÏÎÏ©  8-5 ˙ÂÏ‡˘‰Ó ÌÈÈ˙˘ ÏÚ ‰Ú ¨‰Ê ÏÂÏÒÓ ˙„ÓÏ Ì‡

ÆÌ‰È˘ ÏÚ ‰Ú ÆÌ‰ÈÈ· ¯˘˜ ÔÈ‡˘ ¨·≠‡ ÌÈÙÈÚÒ È˘ ÂÊ ‰Ï‡˘·  .5

∫ÂÊ ‰¯Âˆ· ÌÈÂ˙ Â¯„‚Â‰ ÌÈÂ˙‰ ÚË˜Ó· א.   

NUM1   DB 2

NUM2   DB 5

ARR   DW 255 DUP (?)

Æ¯Ï·ÓÒ‡· ˙ÈÎ˙ ÚË˜ ÍÈÙÏ  
    MOV SI , 0

 MOV DL , NUM1

 XOR AH , AH

 MOV AL , NUM2

 SUB AL , DL

 MOV CX , AX

 MOV AL , NUM1

NEXT: MOV DX , AX

 MOV BX , DX

 DEC DX

AGAIN: ADD BX , AX

 DEC DX

 JNZ AGAIN

 INC AX

 MOV ARR [SI] , BX

 INC SI

 LOOP NEXT

FINISH: NOP

Ø±≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø  



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ±≥ ≠

Æ˙ÈÎ˙‰ ÚË˜ ÚÂˆÈ· ¯Á‡ ·˜ÚÓ ˙Ï·Ë ˙¯ÊÚ· ·Â˜Ú  i

 ∫Ï˘ ÔÎÂ˙‰ ˙‡ ·Ï˘ ÏÎ· Ë¯Ù ·˜ÚÓ‰ ˙Ï·Ë·  

Æ ARR[SI]  ¨  SI   ¨   DX   ¨  CX  ¨  BX  ¨  AX  

ø˙ÈÎ˙‰ ÚË˜ Úˆ·Ó ‰Ó ¨ 2 1NUM NUM2  –Â  NUM1 2$  ¯Â·Ú·  ii

®Æ‡ ÛÈÚÒÏ ¯˘˜ ÔÈ‡© ב. 

ÆÔÓÈÒ ÈÏ· ÌÏ˘ ¯ÙÒÓ ‡Â‰˘  X  ¯ÙÒÓ‰ ·ˆÂ‰  AL  ¯‚Â‡·  

Æ /X 4 Ï˘ ÌÏ˘‰ ˜ÏÁ‰ ˙‡ Z –· ÔÓÒ  

Y X Z3= -*   ∫ÈÂËÈ·‰ Í¯Ú ˙‡ ·˘ÁÏ ˘È  

ÆAH –· Â˙Â‡ ·Èˆ‰ÏÂ  

 ‡Â‰ Ì‡ Ú·˜Â ¨ÍÈÙÏ˘ iv≠i  ÌÈÚË˜‰Ó „Á‡ ÏÎ ÚÂˆÈ· ¯Á‡ ·˜ÚÓ ˙Ï·Ë ˙¯ÊÚ· ·Â˜Ú  

   Æ˘¯„‰ ˙‡ Úˆ·Ó ÂÈ‡ Â‡ ˘¯„‰ ˙‡ Úˆ·Ó

X3 255#*  –˘ Á‰  

i  MOV   DL , AL

  MOV   AH , AL

  ADD   AL , AL

  ADD   AH , AL

  MOV  CL , 3

  SHR   AL , CL

  SUB  AH , DL

ii  MOV   DL , AL

  MOV   AH , AL

  MOV   AL , 3

  MUL   AH

  MOV  CL , 2

  SHR  AL , CL

  SUB   AH , AL

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø±¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø  



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ±¥ ≠

iii  MOV   DL , AL

  MOV   AH , AL

  ADD   AH , AH

  ADD   AH , DL

  MOV   CL , 2

  SHR  DL , CL

  SUB   AH , DL

iv  MOV   DL , AL

  MOV   AH , AL

  ADD   AH , AH

  ADD   AH , AL

  MOV   CL , 4

  SHR  AL , CL

  SUB   AH , AL

 
 

Ø±μ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø  



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ±μ ≠

ÆÌ‰È˘ ÏÚ ‰Ú ÆÌ‰ÈÈ· ¯˘˜ ÔÈ‡˘ ¨·≠‡ ¨ÌÈÙÈÚÒ È˘ ÂÊ ‰Ï‡˘·  .6

∫ 0 –Ó ÏÂ„‚Â ÌÏ˘ ¯ÙÒÓ Ï˘ ÚÂ·È¯ ·Â˘ÈÁÏ ‰ËÈ˘ ÍÈÙÏ א.   

1 12 =

2 1 32 = +

3 1 3 52 = + +

4 1 3 5 72 = + + +

5 1 3 5 7 92 = + + + +

 Æ‰‡Ï‰ ÔÎÂ      

Æ16 –Ó ÔË˜Â 0 –Ó ÏÂ„‚ ¨ÌÏ˘ ¯ÙÒÓ ÔÒÁÂ‡Ó AL –·  

 ¯ÙÒÓ‰ Ï˘ ÚÂ·È¯‰ ˙‡ ¨˙¯‡Â˙Ó‰ ‰ËÈ˘‰ ÈÙÏ ¨·˘ÁÓ˘ ¯Ï·ÓÒ‡· ˙ÈÎ˙ ÚË˜ ÍÈÙÏ  

Æ AX –· ‰‡ˆÂ˙‰ ˙‡ ÔÒÁ‡ÓÂ ¨ AL –· ÔÒÁÂ‡Ó‰

  ÌÈÓÂÒÓ‰ ˙ÂÓÂ˜Ó· ˙Â¯Â˘ È˜ÏÁ Â‡ ˙ÂÓÏ˘ ˙Â¯Â˘ ÂËÓ˘Â‰ ˙ÈÎ˙‰ ÚËMÓ  

Æiv≠i ÌÈ¯ÙÒÓ·

 ˙‡ ÌÈ¯ÙÒÓ‰Ó „Á‡ ÏÎ „ÈÏ ·Â˙ÎÂ ¨˙ÂÓÂÒÓ‰ ˙Â¯Â˘‰ È¯ÙÒÓ ˙‡ Í˙¯·ÁÓÏ ˜˙Ú‰  

 Æ˘¯„‰ ˙‡ Úˆ·È ˙ÈÎ˙‰ ÚË˜˘ È„Î ¨ÌÈ¯ÒÁ‰ ÌÈ˜ÏÁ‰ ÏÏÂÎ ‰„Â˜Ù‰ ˙¯Â˘

  MOV   BX , 0

i   ------  ------

  MOV   DX , 1

  MOV    CX , AX

   DEC    CX

ii   ------  ------  

 A1: ADD  BX , DX

iii   ADD  DX , -------

  LOOP   A1

 A2: ADD  BX , DX 

iv   MOV  AX , -------

 A3: NOP    

Ø±∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�סעיף�ב�של�שאלה��6בעמוד�הבא.) 



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ±∂ ≠

®Æ‡  ÛÈÚÒÏ ¯˘˜ ÔÈ‡© ב. 

ÆÌ‰˘ÏÎ ÌÈ¯ÙÒÓ ÌÈÒÁÂ‡Ó  BX –Â  AX  ÌÈ¯‚Â‡·   

  ‰È‰È  AX –· ÔÒÁÂ‡˘ ¯ÙÒÓ‰˘ ÍÎ ¨  BX –Â  AX  ÌÈ¯‚Â‡‰ ÔÎÂ˙ ˙‡ ÛÈÏÁ‰Ï ˘È   

Æ AX –· ‰È‰È BX –· ÔÒÁÂ‡˘ ¯ÙÒÓ‰Â ¨ BX –·  

 Ì‡ Ú·˜Â ¨ÍÈÙÏ˘ iv ≠ i ÌÈÚË˜‰Ó „Á‡ ÏÎ ÚÂˆÈ· ¯Á‡ ·˜ÚÓ ˙Ï·Ë ˙¯ÊÚ· ·Â˜Ú  

  Æ˘¯„‰ ˙‡ Úˆ·Ó ÂÈ‡ Â‡ ˘¯„‰ ˙‡ Úˆ·Ó ‡Â‰  

Æ¯ÂÒÈÁÂ ¯Â·ÈÁ ˙Â‡¯Â‰ ÚÂˆÈ·· ˙Â˘ÈÏ‚ ÔÈ‡˘ Á‰  

i    MOV    CX , BX        

    SUB    CX , AX        

    MOV  AX , CX        

    SUB   BX , AX

    ADD  AX , BX

ii   XOR    AX , BX

    XOR    BX , AX

    XOR    AX , BX

iii   XOR    CX , CX        

    XOR    BX , AX

    XOR  AX , BX

    XOR  BX , CX        

  

iv   ADD    AX , BX        

    MOV    CX , AX        

    SUB  CX, BX        

    MOV   BX , CX

    SUB  CX , AX        

              

    
Ø±∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ±∑ ≠

∫ÂÊ ‰¯Âˆ· ÌÈÂ˙‰ Â¯„‚Â‰ ÌÈÂ˙‰ ÚË˜Ó·  .7

ARR1 DB 36 DUP (?)

ARR2 DB 36 DUP (?)

Æ0 –Ó ÌÈÏÂ„‚Â ÌÈÓÏ˘ ÌÈ¯ÙÒÓ ÏÈÎÓ  ARR1  Í¯ÚÓ‰  

  ARR1 –· ÌÈ‡ˆÓ‰ ÌÈ¯ÙÒÓ‰ ˙‡ ARR2  Í¯ÚÓ· ÔÒÁ‡È˘ ¨¯Ï·ÓÒ‡· ˙ÈÎ˙ ÚË˜ ·Â˙Î  

 ÌÚÙ ˜¯ ÚÈÙÂÈ ‡Â‰ ¨ ARR1 –· ÌÈÓÚÙ ‰ÓÎ ÚÈÙÂÓ Â‰˘ÏÎ ¯ÙÒÓ Ì‡ ¯ÓÂÏÎ Æ˙Â¯ÊÁ ‡ÏÏ

Æ ARR2 –· ˙Á‡

 ∫ÌÈ¯ÙÒÓ ÏÈÎÓ‰ 10 Ï„Â‚· ARR1 ¯Â·Ú· ‰Ó‚Â„Ï  

6534496313ARR1

 ∫ÍÎ ARR2 ‰‡¯ÈÈ

????549613ARR2

Æ ANS –Â  K ÌÈ˙˘ÓÂ 58 Ï„Â‚· ARR Í¯ÚÓ Â¯„‚Â‰ ÌÈÂ˙‰ ÚË˜Ó·  .8

ARR DB 58 DUP (?)

K DB  ?  

ANS DB ?

Æ  0 –Ó ÏÂ„‚Â ÌÏ˘ ¯ÙÒÓ ‡Â‰  K –Â  ¨  0 –Ó ÌÈÏÂ„‚Â ÌÈÓÏ˘ ÌÈ¯ÙÒÓ ÏÈÎÓ Í¯ÚÓ‰  

 ¨˙Á‡ ÌÚÙ ˜ÂÈ„· ÚÈÙÂÓ 1 ¯ÙÒÓ‰ ARR Í¯ÚÓ· Ì‡ ˜Â„·È˘ ¨¯Ï·ÓÒ‡· ˙ÈÎ˙ ÚË˜ ·Â˙Î  

 ¨ ÆÆÆ ¨ÌÈÓÚÙ ˘ÂÏ˘ ˜ÂÈ„· ÚÈÙÂÓ 3 ¯ÙÒÓ‰ ¨ÌÈÓÚÙ È˙˘ ˜ÂÈ„· ÚÈÙÂÓ  2 ¯ÙÒÓ‰

ÆÌÈÓÚÙ  K ˜ÂÈ„· ÚÈÙÂÓ K ¯ÙÒÓ‰Â  

 ˙ÈÎ˙‰ ÚË˜ — ˙¯Á‡ ¨ ANS ‰˙˘Ó· 1 Í¯Ú‰ ˙‡ ÔÒÁ‡È ˙ÈÎ˙‰ ÚË˜ — ÔÎ Ì‡  

Æ ANS ‰˙˘Ó·  0 ÔÒÁ‡È  

∫ K = 4 –Â  ÍÈÙÏ˘  12 Ï„Â‚· Í¯ÚÓ‰ ¯Â·Ú· ¨‰Ó‚Â„Ï  

844543342132

Æ ANS –·  1 ÔÒÁÂ‡È  

Ø±∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø  
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מבוא לחקר ביצועים

אם למדת מסלול זה, ענה על שתיים מהשאלות 12-9 )לכל שאלה — 25 נקודות(.

נתונה בעיית תכנון לינארי: 	.9
	

	 { }Max z x x5 1 2= - 					  
	

בכפוף לאילוצים האלה: 		

x x2 3 181 2#+ 						    

x x 21 2#- 						    

x 31# 						    

	 	x 02$ 						    

x1 אינו מוגבל בסימן. 	

)  הוא פתרון אופטימלי של הבעיה. , )3 1 נתון גם כי הפתרון   	

כל אחד מהסעיפים א-ה שלפניך מתייחס לבעיית התכנון הלינארי הנתונה.  	

הסעיפים אינם תלויים זה בזה. ענה על כל הסעיפים. 	

לפניך סרטוט של תחום הפתרונות האפשריים של הבעיה הנתונה. א.	 	

x1

x2

C(3, 4)

B(3,1)

A(2, 0)

D (0, 6)

העתק למחברתך את הסרטוט, ובצע את הצעדים האלה: 		

הוסף לסרטוט שבמחברתך את היטל הגובה של 	פונקציית המטרה  צעד 1:	 	

. z = 5  בעבור 			 

, x2 –ו  x1 חשב את שיעורי נקודות החיתוך של היטל זה עם הצירים 			 

וסמן אותן על הסרטוט. 	 		

הוסף לסרטוט שבמחברתך את היטל הגובה של פונקציית המטרה  צעד 2:	 	

. z = 15 בעבור 			 

 , x2 –ו  x1 חשב את שיעורי נקודות החיתוך של היטל זה עם הצירים 			 

וסמן אותן על הסרטוט. 			 

		 סמן בסרטוט שבמחברתך, באמצעות חץ, את כיוון העלייה של פונקציית  צעד 3: 	 	

המטרה. 		

האם הצעדים 3-1 מראים שהפתרון (1 , 3) הוא הפתרון האופטימלי היחיד?   		

נמק את תשובתך. 		

)שים לב: המשך השאלה בעמוד הבא. (                                             /המשך בעמוד 19/
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לבעיה הנתונה בתחילת השאלה מוסיפים את האילוץ: ב.	 	

x x 21 2$-  	                                           

סרטט במחברתך מערכת צירים חדשה, וסמן עליה רק את תחום הפתרונות האפשריים  	

שיתקבל לאחר הוספת אילוץ זה.

		 לבעיה הנתונה בתחילת השאלה מוסיפים אילוץ חדש כלשהו, כך שלאחר הוספתו  ג.	

תחום הפתרונות האפשריים הוא הקטע שבין שתי הנקודות (4 , 3) ו– (1 , 3) .

האם הפתרון האופטימלי הנתון (1 , 3) ישתנה?  נמק את תשובתך. 	

לבעיה הנתונה בתחילת השאלה מוסיפים אילוץ חדש: ד.	

x x3 2 141 2#+ 						    

תלמיד טען שהפתרון האופטימלי הנתון (1 , 3) לא ישתנה.   	

האם התלמיד צדק? נמק את תשובתך בלי לסרטט מחדש את תחום הפתרונות  	

האפשריים לאחר הוספת אילוץ זה.

. 3z x1= משנים רק את פונקציית המטרה של הבעיה שבתחילת השאלה ל–  ה.	
				 

		 לפניך ההיגדים iv-i שרק אחד מהם נכון. העתק למחברתך את ההיגד הנכון,  	

ונמק את בחירתך. 	

הפתרון האופטימלי היחיד יהיה (1 , 3). 	i 	

הפתרון האופטימלי היחיד יהיה (4 , 3). 	ii 	

הפתרון האופטימלי החדש יהיה: 	iii 	

1 ( )
x
x 1 4

1
2

λ λ= + -3 3
f d dp n n 						    

    0 1# #λ כאשר   			 

הפתרון האופטימלי יהיה לא חסום. 	iv 	

/המשך בעמוד 20/



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ≤∞ ≠

 ÆÌÈÙÈÚÒ‰ ÏÎ ÏÚ ‰Ú Æ‰Ê· ‰Ê ÌÈÈÂÏ˙ ÌÈ‡˘ ¨Â≠‡ ¨ÌÈÙÈÚÒ ‰˘È˘ ÂÊ ‰Ï‡˘·  .10

   „ÚÈ ÏÎÏ ¯Â˜Ó ÏÎÓ ‰„ÈÁÈÏ ˙ÂÈÂÏÚ‰ ÆÌÈ„ÚÈ ¥–Â ˙Â¯Â˜Ó ≤ ‰·Â ‰Ï·Â˙ ˙ÈÈÚ· ÍÈÙÏ א.   

ÆÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë· ˙ÂÂ˙  
  

ÚˆÈ‰
ÌÈ„ÚÈ

˙Â¯Â˜Ó
4321

10064981

8081312142

70304010˘Â˜È·

   ‡ÂˆÓÏ È„Î ˙È·¯ÚÓ–ÔÂÙˆ‰ ‰ÈÙ‰ ˙ËÈ˘ ˙‡ ÏÈÚÙ‰Ï Ô˙È ‡Ï ‰Â˙‰ ‰Ï·Ë‰ ÈÙ ÏÚ   

ÆÚÂ„Ó ¯·Ò‰ Æ‰Ï·Â˙‰ ˙ÈÈÚ·Ï È¯˘Ù‡ ÔÂ¯˙Ù  

Æ x 1011=   ¨ x 212 =   ∫‰Ï·Â˙ ˙ÈÈÚ·Ï È¯˘Ù‡ ÈÒÈÒ· ÔÂ¯˙ÙÓ ˜ÏÁ ÔÂ˙ ÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë· ב. 
 

ÚˆÈ‰
ÌÈ„ÚÈ

˙Â¯Â˜Ó
321

12
105

2

4

101

12
636

2

6
626

3

101010˘Â˜È·

Æ˙È·¯ÚÓ–ÔÂÙˆ‰ ‰ÈÙ‰ ˙ËÈ˘ ÈÙÏ ‰˙Â‡ ÌÏ˘‰Â ¨Í˙¯·ÁÓÏ ‰Ï·Ë‰ ˙‡ ˜˙Ú‰  

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø≤± „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ≤± ≠

 Æ0  ‡Â‰  u1 –Ï Ú·˜˘ Í¯Ú‰ Æ‰Ï·Â˙ ˙ÈÈÚ·Ï È¯˘Ù‡ ÈÒÈÒ· ÔÂ¯˙Ù ÔÂ˙ ÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë· ג. 

 ¨  u3  ¨ u2  ¨ v3  ¨ v2  ¨ v1  Ï˘ Í¯Ú‰ ˙‡ ·˘Á ¨Í˙¯·ÁÓÏ ‰Ï·Ë‰ ˙‡ ˜˙Ú‰

Æ‰Ï·Ë· ÌÈÓÈ‡˙Ó‰ ˙ÂÓÂ˜Ó· ˙·˘ÈÁ˘ ÌÈÎ¯Ú‰ ˙‡ ÌÂ˘¯Â  

ÚˆÈ‰
ÌÈ„ÚÈ

˙Â¯Â˜Ó
321

012
105

2

4

10
1

12
6

10

3

2

6
2

6
62

6

6
3

101010˘Â˜È·

vj

 ÌÈÎ¯Ú ÌÈÂ˙Â ¨‰Ï·Â˙ ˙ÈÈÚ·Ï È¯˘Ù‡ ÈÒÈÒ· ÔÂ¯˙Ù ÔÂ˙ ÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë· ד. 

 Æ u3 ¨ u2 ¨ u1 ¨ v3 ¨ v2 ¨ v1  Ï˘  

uiÚˆÈ‰
ÌÈ„ÚÈ

˙Â¯Â˜Ó
321

024
105

4

4

20
1

120
3

4

6

16

2
2

48
6

8

26
3

122020˘Â˜È·

254vj

ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó øÈÏÓÈËÙÂ‡ ‡Â‰ ÔÂ¯˙Ù‰ Ì‡‰  

Ø≤≤ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.) 

ui



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ≤≤ ≠

 ¨‰Ï·Â˙ ˙ÈÈÚ·Ï ÔÂ¯˙Ù ÔÂ˙ ÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë· ה. 

 Æ‰Ê ÔÂ¯˙ÙÏ ÌÈÓÈ‡˙Ó˘ ¨ u3 ¨ u2 ¨ u1 ¨ v3 ¨ v2 ¨ v1 Ï˘ ÌÈÎ¯Ú ÌÈÂ˙Â  

uiÚˆÈ‰
ÌÈ„ÚÈ

˙Â¯Â˜Ó
321

1020
3025

  

10

201

1050
14

20

22

 

10

302

1660
20

20

20

40

16
3

404050˘Â˜È·

440vj
  

 ¨ÔÂÎ‰ „‚È‰‰ ˙‡ Í˙¯·ÁÓÏ ˜˙Ú‰ ÆÔÂÎ Ì‰Ó „Á‡ ˜¯˘ iv≠i ÌÈ„‚È‰‰ ÍÈÙÏ  

ÆÍ˙¯ÈÁ· ˙‡ ˜ÓÂ  

ÆÈ¯˘Ù‡ ÔÂ¯˙Ù ÂÈ‡ ÔÂ˙‰ ÔÂ¯˙Ù‰  i �

ÆÈÏÓÈËÙÂ‡ ‡Ï Í‡ È¯˘Ù‡ ÈÒÈÒ· ÔÂ¯˙Ù ‡Â‰ ÔÂ˙‰ ÔÂ¯˙Ù‰  ii  

Æ„ÈÁÈ ÈÏÓÈËÙÂ‡ ÔÂ¯˙Ù ‡Â‰ ÔÂ˙‰ ÔÂ¯˙Ù‰  iii  

Æ„ÈÁÈ ÈÏÓÈËÙÂ‡ ÔÂ¯˙Ù ÂÈ‡ Í‡ ÈÏÓÈËÙÂ‡ ÔÂ¯˙Ù ‡Â‰ ÔÂ˙‰ ÔÂ¯˙Ù‰  iv  

Ø≤≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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 ÈÙ ÏÚ ·˘ÂÁ˘ ‰Ï·Â˙ ˙ÈÈÚ·Ï È¯˘Ù‡ ÈÒÈÒ· ÔÂ¯˙ÙÓ ˜ÏÁ ÔÂ˙ ÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë· ו. 

  u3 ¨ u2 ¨ u1  ¨ v3  ¨ v2  ¨ v1   Ï˘ ÌÈÎ¯Ú ÌÈÂ˙Â ¨˙È·¯ÚÓ ÔÂÙˆ‰ ‰ÈÙ‰ ˙ËÈ˘  

Æ‰Ê ÔÂ¯˙Ù ÈÙ ÏÚ Â·˘ÂÁ˘

  

uiÚˆÈ‰
ÌÈ„ÚÈ

˙Â¯Â˜Ó
321

220
1715

 

12

201

010
14

 

18

10

10
2

-815
18

10

10

5

20
3

101520˘Â˜È·

261810vj

   ÌÈÂ˙‰ ÏÎÏ ÌÈ‡˙Ó‰ È¯˘Ù‡ ÈÒÈÒ· ÔÂ¯˙Ù Ï·˜Ï È„Î ‰Ï·ËÏ ÛÈÒÂ‰Ï ÍÈ¯ˆ ‰Ó   

ø‰Ï·Ë·˘  

ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜ÓÂ ¨ iv≠i ˙ÂÈÂ¯˘Ù‡‰ ÔÈ·Ó ‰ÂÎ‰ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ Í˙¯·ÁÓÏ ˜˙Ú‰

Æ X 012 =  i

Æ X 021=  ii

Æ X 013 =  iii

0X31=  iv

Ø≤¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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Æ G ÔÂÂÎÓ Û¯‚ ÍÈÙÏ א.   

 ÆÔÂ˙‰ Û¯‚·˘ ®ÌÈÁ¢˜¯ØÁ¢˜¯© ‰˜ÊÁ‰ ˙»¯È˘˜‰ È·ÈÎ¯Ø·ÈÎ¯ ˙‡ ‡ˆÓ    i

ÆÂÏ˘ ÌÈ„Â˜„˜‰ ˙ˆÂ·˜ ˙‡ ÌÂ˘¯ ¨˙‡ˆÓ˘ Á¢˜¯ ÏÎ ¯Â·Ú·  

ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó ø®·ËÈ‰ ¯È˘˜© ‰˜ÊÂÁ· ÔÂÂÎÓ ¯È˘˜ Û¯‚ ‡Â‰ ÔÂ˙‰ Û¯‚‰ Ì‡‰   ii

 ˙ˆÂ·˜ ‡È‰  E –Â Û¯‚· ÌÈ„Â˜„˜‰ ˙ˆÂ·˜ ‡È‰ V ¯˘‡Î ¨ÔÂÂÎÓ Û¯‚ ‡Â‰  G = (V , E) ב. 

∫ÍÈÙÏ˘ ˙ÂÈÂÎÈÓÒ‰ ˙ÓÈ˘  ̄È„È ÏÚ ‚ˆÂÈÓ  G ÆÛ¯‚· ˙Â˙˘˜‰

a d c b

d c a

b c d

c

Æa „Â˜„˜Ó ÏÁ‰ ÔÂ˙‰ Û¯‚‰ ÏÚ (DFS ˙ËÈ˘·) ˜ÓÂÚÏ ˘ÂÙÈÁÏ Ì˙È¯Â‚Ï‡ ÏÚÙ‰  i

ÆÏ·˜˙‰˘ (DFS) ˘¯ÂÙ‰ ¯ÚÈ‰ Ø (DFS) ˘¯ÂÙ‰ ıÚ‰ ˙‡ Í˙¯·ÁÓ· ËË¯Ò  

Æc „Â˜„˜Ó ÏÁ‰ ÔÂ˙‰ Û¯‚‰ ÏÚ (DFS  ˙ËÈ˘·) ˜ÓÂÚÏ ˘ÂÙÈÁÏ Ì˙È¯Â‚Ï‡ ÏÚÙ‰  ii

ÆÏ·˜˙‰˘ (DFS) ˘¯ÂÙ‰ ¯ÚÈ‰ Ø (DFS) ˘¯ÂÙ‰ ıÚ‰ ˙‡ Í˙¯·ÁÓ· ËË¯Ò  

Æd „Â˜„˜Ó ÏÁ‰ ÔÂ˙‰ Û¯‚‰ ÏÚ (BFS ˙ËÈ˘·) ·ÁÂ¯Ï ˘ÂÙÈÁÏ Ì˙È¯Â‚Ï‡ ÏÚÙ‰  iii

ÆÏ·˜˙‰˘ (BFS) ˘¯ÂÙ‰ ¯ÚÈ‰ Ø (BFS) ˘¯ÂÙ‰ ıÚ‰ ˙‡ Í˙¯·ÁÓ· ËË¯Ò  

Ø≤μ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.) 

a b c d

e f g h
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G = (V , E)  הוא גרף מכוון, כאשר V היא קבוצת הקדקודים בגרף ו– E  היא קבוצת  ג.	

הקשתות בגרף. G  מיוצג על ידי רשימת סמיכויות.

לפניך תיאור של אלגוריתם אשר בודק אם בגרף G יש מעגל, ומדפיס הודעה מתאימה.  	

באלגוריתם חסרים שני ביטויים המסומנים )1(  ו– )2(. 	

תיאור האלגוריתם 	

. G על הגרף (SCC) הפעל את האלגוריתם למציאת רכיבי קשירוּת חזקה צעד 1:	

)האלגוריתם מניב את הרק"חים הקיימים בגרף.( 		

אם    )1(           )2(    ,  אז צעד 2:	

הפלט הוא: בגרף G  אין מעגל. 		

אחרת צעד 3:	

הפלט הוא: בגרף G  יש מעגל. 		

לפניך שלוש אפשרויות להשלמת ביטוי )1( ושלוש אפשרויות להשלמת ביטוי )2(.

האפשרויות: 

הוא אחד מאלה: 	 )1(

אין רק"ח המכיל 	— 	

רק"ח אחד לפחות מכיל 	— 	

כל אחד מהרק"חים מכיל 	— 	

הוא אחד מאלה: 	 )2(

קדקוד אחד בלבד 	— 	

שני קדקודים לפחות 	— 	

את כל קדקודי הגרף 	— 	

בחר באחת מהאפשרויות להשלמת ביטוי )1( ובאחת מהאפשרויות להשלמת 

ביטוי )2(, כך שהאלגוריתם יבצע את הנדרש.

כתוב במחברתך את שתי בחירותיך.

/המשך בעמוד 26/
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ÆÌ‰È˘ ÏÚ ‰Ú Æ‰Ê· ‰Ê ÌÈÈÂÏ˙ ÌÈ‡˘ ¨·≠‡ ¨ÌÈÙÈÚÒ È˘ ÂÊ ‰Ï‡˘·  .12

∫˙˘¯ ÍÈÙÏ א.  
B E

C FA H

D

2

12

20

2

86

6

6

8

4

4
4

4

G

 

 H „Â˜„˜Ï A „Â˜„˜Ó ¯˙ÂÈ· ÌÈ¯ˆ˜‰ ÌÈÏÂÏÒÓ‰ ˙˘ÓÁ ˙‡ Í˙¯·ÁÓ· ÌÂ˘¯   

Æ„¯Ù· ‰ÊÎ ÏÂÏÒÓ ÏÎ ¯‡˙  Æ‰Â˙‰ ˙˘¯·   

 ‡È‰ V ¯˘‡Î ¨ G = (V , E) È„È ÏÚ ¯„‚ÂÓÂ ¨ÔÂÂÎÓ ‡ÏÂ ¯È˘˜ ‡Â‰ G Û¯‚‰ ב. 

ÆÛ¯‚· ˙Â˙˘˜‰ ˙ˆÂ·˜ ‡È‰  E –Â  Û¯‚· ÌÈ„Â˜„˜‰ ˙ˆÂ·˜  

Æ G  Û¯‚· ˙˘˜ ÏÎÏ ®¯ÙÒÓ© Ï˜˘Ó ˙Ú·Â˜  :W E R" + Ï˜˘Ó‰ ˙ÈÈˆ˜ÂÙ   

Æ G Û¯‚· ÌÈ„Â˜„˜  Z –Â  Y ¨ X ÂÈ‰È  

ÆÌÂ„‡ Ú·ˆ· Â‡ ÏÂÁÎ Ú·ˆ· ‰ÚÂ·ˆ Û¯‚· ˙˘˜ ÏÎ ÈÎ ÁÈ  

 ˙Â˙˘˜Ó ÌÈ·Î¯ÂÓ‰ ÌÈÏÂÏÒÓ‰ ÔÈ·Ó Ì‡ ˜„Â· ¯˘‡ ¨Ì˙È¯Â‚Ï‡ Ï˘ ¯Â‡È˙ ÍÈÙÏ  

 Æ Z  Í¯„ ÌÈ¯·ÂÚ  Y –Ï  X –Ó ¯˙ÂÈ· ÌÈ¯ˆ˜‰ ÌÈÏÂÏÒÓ‰ ÏÎ ¨„·Ï· ˙ÂÏÂÁÎ

Æ ( )TRUE  ¢˙Ó‡¢ Í¯Ú‰ ˙‡ ¯ÈÊÁÓ Ì˙È¯Â‚Ï‡‰ — ÔÎ Ì‡  

Æ(FALSE) ¢¯˜˘¢ Í¯Ú‰ ˙‡ ¯ÈÊÁÓ ‡Â‰ — ˙¯Á‡  

Æ(5)≠(1) ÌÈÓÂÒÓ‰ ÌÈÈÂËÈ· 5 ÌÈ¯ÒÁ Ì˙È¯Â‚Ï‡·  

תיאור�האלגוריתם �

∫± „Úˆ �

Æ ( , )G V E1 1=   ˘„Á Û¯‚ Ï·˜Â ��(1)    ˙Â˙˘˜‰ ÏÎ ˙‡ Û¯‚‰Ó ¯ÈÒ  

∫≤ „Úˆ �

 Y –Ï  X –Ó ¯˙ÂÈ· ¯ˆ˜‰ ÏÂÏÒÓ‰ Í¯Â‡ ˙‡ ¨‰¯ËÒ˜È„ Ï˘ Ì˙È¯Â‚Ï‡‰ ˙¯ÊÚ· ¨·˘ ÃÁ  

 Æ M1  –· ‰Ê‰ ÏÂÏÒÓ‰ Í¯Â‡ ˙‡ ÔÓÒ Æ��(2)    Û¯‚·  

∫≥ „Úˆ �

 Ï·˜Â ¨ÂÈÏ‡ ˙Â¯·ÂÁÓ‰ ˙Â˙˘˜‰ ÏÎ ˙‡Â ��(3)   „Â˜„˜‰ ˙‡  G1 Û¯‚‰Ó ¯ÈÒ  

Æ ( , )G V E22 2=  ˘„Á Û¯‚  

Ø≤∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)� �
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∫¥ „Úˆ

 ¯˙ÂÈ· ¯ˆ˜‰ ÏÂÏÒÓ‰ Í¯Â‡ ˙‡ ¨‰¯ËÒ˜È„ Ï˘ Ì˙È¯Â‚Ï‡‰ ˙¯ÊÚ· ¨·˘ ÃÁ

Æ M2 –· ‰Ê‰ ÏÂÏÒÓ‰ Í¯Â‡ ˙‡ ÔÓÒ Æ ��(4)     Û¯‚·  Y –Ï  X –Ó

∫μ „Úˆ

Æ¢˙Ó‡¢ Í¯Ú‰ ˙‡ ¯ÊÁ‰ ÈÊ‡ ��(5)   Ì‡

Æ¢¯˜˘¢ Í¯Ú‰ ˙‡ ¯ÊÁ‰ — ˙¯Á‡

ÆÌÈ¯ÒÁ‰ ÌÈÈÂËÈ·‰ ˙‡ ‰· ÌÂ˘¯Â ¨ÍÈÙÏ˘ ‰Ï·Ë‰ ˙‡ Í˙¯·ÁÓÏ ˜˙Ú‰

(1)�ÈÂËÈ·

(2)�ÈÂËÈ·

(3)�ÈÂËÈ·

(4)�ÈÂËÈ·

(5)�ÈÂËÈ·

Ø≤∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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מודלים�חישוביים

Æ®˙Â„Â˜ ≤μ — ‰Ï‡˘ ÏÎÏ© 16≠13 ˙ÂÏ‡˘‰Ó ÌÈÈ˙˘ ÏÚ ‰Ú ¨‰Ê ÏÂÏÒÓ ˙„ÓÏ Ì‡

ÆÌ‰È˘ ÏÚ ‰Ú ÆÌ‰ÈÈ· ¯˘˜ ÔÈ‡˘  ¨·≠‡ ¨ÌÈÙÈÚÒ È˘ ÂÊ ‰Ï‡˘·  .13

∫A ÈËÒÈÈÓ¯Ë„ ‡Ï ÈÙÂÒ ËÓÂËÂ‡ ÍÈÙÏ א.   

q0

q1

q2
q4

q3

q5

b

b b

b

b

b

bb

b

a

a
a a

a

a

a

aa

q6q7q8
q9

a

a

,

A:

‰ÏÁ˙‰

 ˙Ï·˜˙Ó ‡È‰ Ì‡ ÍÈÙÏ˘ ®≥©≠®±© ÌÈÏÈÓ‰Ó ˙Á‡ ÏÎÏ Ú·˜  i  

ÆA ËÓÂËÂ‡‰ È„È ÏÚ   

ÆÂÊ ‰ÏÈÓ ¯Â·Ú· Ï·˜Ó ÏÂÏÒÓ ÌÂ˘¯ ¨ËÓÂËÂ‡‰ È„È ÏÚ ˙Ï·˜˙Ó ‰ÏÈÓ‰ Ì‡   

babbaaa  (1)  

aababaaa  (2)  

aaaabbba �(3)  

ÆA ËÓÂËÂ‡‰ È„È ÏÚ ˙ÂÏ·˜˙Ó‰ ¨¯˙ÂÈ· ˙Â¯ˆ˜‰ ÌÈÏÈÓ‰ ÏÎ ˙‡ ·Â˙Î  ii  

®Æ‡ ÛÈÚÒÏ ¯˘˜ ÔÈ‡© ב. 

Æ { , }a b  ·¢‡‰ ÏÚÓ  L2 ¨ L1  ˙ÂÙ˘‰ ˙ÂÂ˙  

{ , , }L a b n k n k0 0n k
1 ! $ $=         

{ , , }L b a i j0 1ji
2 $ $=  

ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó  ø˙È¯ÏÂ‚¯ L L21+   Ì‡‰  

Ø≤π „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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 Â˙Ï ‰‰Ê ‰ÏÈÓ· ÔÂ˘‡¯‰ Â˙‰ Ì‡ ¨3 פלינדרום�באורך ‡¯˜È˙ 3 Í¯Â‡· ‰ÏÈÓ א.   .14

Æ‰ÏÈÓ· ÔÂ¯Á‡‰   

Æ 3 פלינדרום�באורך  ‡È‰ aba ‰ÏÈÓ‰ ∫‰Ó‚Â„Ï   

Æ{a , b} ·¢‡‰ ÏÚÓ  L ‰Ù˘‰ ÍÈÙÏ   

Æ  {L w 3;= { ÂÈ Â‡ 0 Ï˘ ¯Â˘¯˘ ‡È‰ w˙¯ פלינדרומים�באורך    

∫‰Ó‚Â„Ï

Æ L –Ï ˙ÎÈÈ˘ babbbbaba ‰ÏÈÓ‰

Æ L –Ï ˙ÎÈÈ˘ ‡Ï bababb ‰ÏÈÓ‰

Æ L ‰Ù˘‰ ˙‡ Ï·˜Ó‰ ÈËÒÈÈÓ¯Ë„ ÈÙÂÒ ËÓÂËÂ‡ Ï˘ È˜ÏÁ ¯ÂÈˆ ÍÈÙÏ

q3

q1
q2

q0

q4q5

b b

a

ba ,

a

‰ÏÁ˙‰

ÆËÓÂËÂ‡‰ Ï˘ ÌÈ·ˆÓ‰ ÏÎ ˙‡ ÏÈÎÓ ¯ÂÈˆ‰  

  Æ L  ‰Ù˘‰ ˙‡ Ï·˜È ËÓÂËÂ‡‰˘ ÍÎ Â˙Â‡ ÌÏ˘‰Â ¨¯ÂÈˆ‰ ˙‡ Í˙¯·ÁÓÏ ˜˙Ú‰  

 ¨ÌÈ¯ÒÁ‰ ËÏ˜‰ ÈÓÈÒ ˙‡Â ÌÈ¯ÒÁ‰ ÌÈ¯·ÚÓ‰ ˙‡ ÌÈÏ˘‰Ï ÍÈÏÚ  

ÆÌÈÏ·˜Ó‰ ÌÈ·ˆÓ‰ Ø Ï·˜Ó‰ ·ˆÓ‰ ˙‡ ÔÓÒÏÂ  

ÆÌÈ·ˆÓ ÂÓÓ „È¯Â‰Ï Â‡ ËÓÂËÂ‡Ï ÌÈ·ˆÓ ÛÈÒÂ‰Ï ÔÈ‡ ∫·Ï ÌÈ˘  

ø {( ) ≥ }L naab 0n+   ‰Ù˘‰ È‰Ó ב. 

Ø≥∞ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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Æ‰˜È¯‰ ‰ÏÈÓ‰ ÏÏÂÎ ¨ÔÂ˙ ·¢‡ ÏÚÓ ÌÈÏÈÓ‰ ÏÎ ÛÒÂ‡ — *Σ  ¯È„‚  .15

∫¯È„‚ L È‰˘ÏÎ ‰Ù˘ ¯Â·Ú·  

( ) { , , }Init L u uv L u v *; ! ! Σ=

( ) { , , }Fin L v uv L u v *; ! ! Σ=

     

    

{ , }0 1  ·¢‡‰ ÏÚÓ  L5≠L1 ˙ÂÙ˘ ˘ÓÁ ÍÈÙÏ  

{ ≥ , ≥ }L n k0 1 0 1 01n n k k
1 ;=

{0 1 ≥ 0 , ≥ }L n k 0n k
2 ;=

{0 1 ≥ 0}L ii
3

i ;=

{ ≤ ≤ }L i k0 1 0i k
4 ;=

{ ≤ ≤ }L k i0 1 0i k
5 ;= ��������� � � � � � � � �

ø L L1 2+   ‰Ù˘‰ È‰Ó א. 

ø )(LInit 3   ‰Ù˘‰ È‰Ó ב. 

ø ( )LFin 3   ‰Ù˘‰ È‰Ó ג. 

ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó ø ( )Min L0011 4d  Ì‡‰ ד. 

ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó ø 0011 ( )Min L5d   Ì‡‰ ה. 

ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó ø˙È¯ÏÂ‚¯ ‡È‰  L L4 5+   Ì‡‰ ו. 

Ø≥± „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

¨ w = w1w2 ˙ÂÓÈÈ˜Ó‰  w2 ¨ w1  ÏÎ ¯Â·Ú·Â

w L!

 
w1g L ÌÈÈ˜˙Ó  ¨‰˜È¯ ‰ÏÈÓ ‰È‡ w2 –Â 

w( )Min L =

Z

[

\

]
]

]]

_

`

a

b
b

bb
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Æ f(x) ‰Èˆ˜ÂÙ ˙·˘ÁÓ‰ ‚È¯ÂÈË ˙ÂÎÓ ÍÈÙÏ  .16

 ÌÈÂÂ˙  x  È„È ÏÚ È¯Â‡ ¯ÙÒÓÎ Ë¯Ò‰ ÏÚ ÌÂ˘¯‰ ¨ 0 –Ó ÏÂ„‚  x ¯ÙÒÓ ËÏ˜Î ˙Ï·˜Ó ‰ÂÎÓ‰  

Æ §  ÔÓÈÒ‰ Ì‰È¯Á‡Â  1 Ï˘  

∫·Â˘ÈÁ‰ ˙ÏÈÁ˙ ÈÙÏ ÔÂ¯ÎÈÊ‰ Ë¯Ò ‰È‰È  x = 4  ¯Â·Ú· ∫‰Ó‚Â„Ï  

. . .∆∆$1111

 È¯Á‡ „ÈÓ ¨È¯Â‡ ¯ÙÒÓÎ Ë¯Ò‰ ÏÚ f(x) Ï˘ ·Â˘ÈÁ‰ ˙‡ˆÂ˙ ˙‡ ˙Ó˘Â¯ ‰ÂÎÓ‰

Æ 

=

   ÔÓÈÒ‰

q3

q1

q2

q0

q4

¨ÔÈÓÈ$/1

¨Ï‡Ó˘3 /$¨Ï‡Ó˘$/$

¨ÔÈÓÈ1/1

¨ÔÈÓÈ1/1

¨Ï‡Ó˘1/1

¨ÔÈÓÈ

=

/

=

ø f(5)�·Â˘ÈÁ ¯Á‡Ï Ë¯Ò‰ ÏÈÎÈ ‰Ó א. 

ø f(6)�·Â˘ÈÁ ¯Á‡Ï Ë¯Ò‰ ÏÈÎÈ ‰Ó ב. 

ø˙·˘ÁÓ ‰ÂÎÓ‰˘ f(x) ‰Èˆ˜ÂÙ‰ È‰Ó ג. 

Ø≥≤ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

=
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תכנות�מונחה�עצמים
  Æ20≠17 ˙ÂÏ‡˘‰Ó ÌÈÈ˙˘ ÏÚ ‰Ú ¨Java –· ·˙ÂÎ ‰˙‡Â ‰Ê ÏÂÏÒÓ ˙„ÓÏ Ì‡

®˙Â„Â˜ ≤μ — ‰Ï‡˘ ÏÎÏ©

 Æ Polygon — מצולע ‰˜ÏÁÓ‰ ÍÈÙÏ  .17
Æ‰˜ÏÁÓ‰ ÛÂ‚· ÌÈ„ÚÂ˙Ó ÂÏ˘ ˙ÂÏÂÚÙ‰Â ÚÏÂˆÓ‰ ˙ÂÂÎ˙Ó ˜ÏÁ  

public class Polygon   
{  
  public static int maxSides = 100;                     // ÈÏÓÈÒ˜Ó ˙ÂÚÏˆ ¯ÙÒÓ
 private int[] values = new int[maxSides];            // ˙ÂÚÏˆ‰ ÈÎ¯Â‡ Í¯ÚÓ 
 private int numSides = 0;                     // ÚÏÂˆÓ· ˙ÂÚÏˆ ¯ÙÒÓ
 Ø™™ ˜È¯ ÚÏÂˆÓ ‰¯ÈÊÁÓ‰ ‰Â· ‰ÏÂÚÙ ™Ø
 public Polygon()
 {}
 Ø™™ ÚÏÂˆÓ· ˙ÂÚÏˆ‰ ¯ÙÒÓ ˙‡ ‰¯ÈÊÁÓ‰ ‰ÏÂÚÙ ™Ø 
 public int getNumSides()
 {
  return this.numSides;
 }
 Ø™™ ÚÏÂˆÓ‰ Ï˘ ˙ÂÚÏˆ‰ ÈÎ¯Â‡ Í¯ÚÓ ˙‡ ‰¯ÈÊÁÓ‰ ‰ÏÂÚÙ ™Ø
 public int[] getValues() 
 {
  return this.values;
 }
 Ø™™ maxSides ˙‡ ˙ÏÁ˙‡Ó‰ ‰ÏÂÚÙ ™Ø
 public static void setMaxSides (int maxSides) 
 {
  Polygon.maxSides = maxSides;
 }   
 Ø™™ ‰Ê Í¯Â‡· ÚÏˆ ÚÏÂˆÓÏ ‰ÙÈÒÂÓÂ 0–Ó ÏÂ„‚Â ÌÏ˘ ¯ÙÒÓ ˙Ï·˜Ó‰ ‰ÏÂÚÙ

˙ÂÚÏˆ‰ ÈÎ¯Â‡ Í¯ÚÓÏ ÚÏˆ ÛÈÒÂ‰Ï ÌÂ˜Ó ˘È ∫‰Á‰ ™Ø   
 public void addSide(int x)
 { 
  this.values[this.numSides] = x;
  this.numSides ++; 
 }

   Ø™™    ÚÏÂˆÓÏ ÛÈÒÂ‰Ï ˘È˘ ˙ÂÚÏˆ‰ ¯ÙÒÓ ˙‡ ˘Ó˙˘Ó‰Ó ˙ËÏÂ˜‰ ‰ÏÂÚÙ 
ÆÚÏÂˆÓÏ ˙ÂÚÏˆ‰ ˙‡ ‰ÙÈÒÂÓÂ ¨Ô‰Ó ˙Á‡ ÏÎ Ï˘ Í¯Â‡‰ ˙‡Â

Æ˙ÂÚÏˆ‰ ÈÎ¯Â‡ Í¯ÚÓÏ ˙ÂÚÏˆ‰ ˙‡ ÛÈÒÂ‰Ï ÌÂ˜Ó ˘È  ∫‰Á‰ ™Ø
 public void readToPolygon()
 {......}
} 

Ø≥≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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מהי המשמעות של הגדרת התכונה maxSides כ– static ? הסבר. א.	

? static final –אם היא תוגדר כ maxSides מה תהיה המשמעות של הגדרת התכונה ב.	

עליך לממש  ב– Java , פעולה expand המוסיפה למצולע צלעות של מצולע אחר,  ג.	

בכל אחד מהמקרים ii-i שלפניך: 	

. Polygon תוגדר כפעולה פנימית במחלקה expand הפעולה 	i 	

.)Polygon תוגדר כפעולה סטטית חיצונית )לא במחלקה expand הפעולה 	ii 	

הערה:  הנח כי במערך אורכי הצלעות של המצולע יש די מקום להוספת  	

כל הצלעות של המצולע האחר.  	

לפניך שלד של פעולה ראשית:  ד.	
	 public static void main(String[] args)  
	 {
	 	 Polygon p1 = new Polygon();
	 	 p1.readToPolygon();
		  Polygon p2 = new Polygon();
		  p2.readToPolygon();
	 (*)	                                            ;
	 }

 p2 יש לרשום בשורה המסומנת ב–(*), הוראה שתביא לכך שהצלעות של מצולע 	

	 . p1 יתווספו לצלעות של מצולע

: iii-i רשום במחברתך את ההוראה בעבור כל אחד מהמקרים 	

 Polygon כפי שהוגדרה במחלקה expand תוך כדי שימוש בפעולה הפנימית 	i 		

. i לפי סעיף ג 			 

 ii כפי שהוגדרה בסעיף ג expand תוך כדי שימוש בפעולה הסטטית 	ii 		

 . main אם היא מוגדרת בתוך המחלקה שבה נמצאת הפעולה 			 

  ii כפי שהוגדרה בסעיף ג expand תוך כדי שימוש בפעולה הסטטית 	 iii 		

. PolygonOperations  אם היא מוגדרת במחלקה אחרת הנקראת 			 

	 
/המשך בעמוד 34/
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 ¨®˜ßˆ© ‰‡ÁÓ‰ ¨ÔÓÂÊÓ ∫‰Ï‡‰ ÌÂÏ˘˙‰ ÈÚˆÓ‡· ÌÏ˘Ï ¯˘Ù‡ ÌÈÈÙÂ‡ ˙¯ÈÎÓÏ ˙ÂÁ·  .18

 ÌÈÓÂÏ˘˙‰ ¨ÌÈÓÂÏ˘˙ ‰ÓÎÏ ˜ÏÁÏ ¯˘Ù‡ ˙Â‡ÁÓ‰· ÌÏÂ˘Ó‰ ÌÂÎÒ‰ ˙‡ ÆÈ‡¯˘‡ ÒÈË¯Î

ÆÌÈÂÂ˘ ˙ÂÈ‰Ï ÌÈ·ÈÈÁ ‡Ï

 ·ÂÏÈ˘˘ ÍÎ ¨¯˙ÂÈ Â‡ „Á‡ ÌÂÏ˘˙ ÈÚˆÓ‡· Úˆ·˙‰Ï ÏÂÎÈ ‰ÈÈ˜ ÏÎ ¯Â·Ú· ÌÂÏ˘˙   

Æ˘¯„‰ ÌÂÎÒ‰ ˙‡ Ô˙ÈÈ ÌÂÏ˘˙‰ ÈÚˆÓ‡  

ÆÌÈÓÏ˘ ÌÈ¯ÙÒÓ Ì‰ ÌÈÓÂÏ˘˙‰Ó „Á‡ ÏÎÂ ÌÂÏ˘˙Ï ÌÂÎÒ‰ ÈÎ Á‰  

 ∫‰Ó‚Â„Ï  

ÆÁ¢˘ 1000 Ï˘ ÌÂÎÒ· ‰ÈÈ˜ ¯Â·Ú· ÌÂÏ˘˙ ÈÚˆÓ‡ Ï˘ ÌÈÈ¯˘Ù‡ ÌÈ·ÂÏÈ˘ ‰ÓÎ ÍÈÙÏ  

ÆÈ‡¯˘‡ ÒÈË¯Î Â‡ ‰‡ÁÓ‰ Â‡ ÔÓÂÊÓ ∫„Á‡ ÌÂÏ˘˙ ÈÚˆÓ‡· ÌÂÎÒ‰ ÏÎ ˙‡ ÌÏ˘Ï  •  
ÆÈ‡¯˘‡ ÒÈË¯Î· Á¢˘ 800 –Â ÔÓÂÊÓ· Á¢˘ 200 ÌÏ˘Ï  •  

 Á¢˘ 200 ÍÒ ÏÚ ‰Â˘‡¯‰ ∫˙Â‡ÁÓ‰ È˙˘ ˙ÂÚˆÓ‡· Á¢˘ 500 ¨ÔÓÂÊÓ· Á¢˘ 100 ÌÏ˘Ï  •
ÆÈ‡¯˘‡ ÒÈË¯Î· Á¢˘ 400 –Â ¨Á¢˘ 300 ÍÒ ÏÚ ‰ÈÈ˘‰Â

ÆÌÈÂ˜‰ ÈÓÂÏ˘˙ ˙‡ Ï‰Ï È„Î ‰Î˙Ï ‰˜Â˜Ê ˙ÂÁ‰

∫‡Â‰ ˙ÂÁ· Ï·˜˙Ó‰ Ú„ÈÓ‰ ¨‰ÈÈ˜ ÏÎ ¯Â·Ú·

ÆÌÂÏ˘˙‰ ÈÚˆÓ‡ Ï˘ ·ÂÏÈ˘‰ ËÂ¯ÈÙÂ ‰ÈÈ˜‰ ¯Â·Ú· ÌÂÏ˘˙Ï ÌÂÎÒ‰ ¨‰ÈÈ˜‰ ÍÈ¯‡˙

 ÆÌÂÏ˘˙Ï ÌÂÎÒ‰ — ÔÓÂÊÓ· ÌÂÏ˘˙ ¯Â·Ú·

  ˜·‰ Ì˘ ¨‰‡ÁÓ‰‰ ¯ÙÒÓ ¨ÌÂÏ˘˙Ï ÌÂÎÒ‰ — ‰‡ÁÓ‰· ÌÂÏ˘˙ ¯Â·Ú·

 Æ‰‡ÁÓ‰‰ ÏÚ ÌÂ˘¯‰ ÍÈ¯‡˙‰Â

 ÒÈË¯Î‰ Û˜Â˙ ¨È‡¯˘‡‰ ÒÈË¯Î ¯ÙÒÓ ¨ÌÂÏ˘˙Ï ÌÂÎÒ‰ — È‡¯˘‡ ÒÈË¯Î· ÌÂÏ˘˙ ¯Â·Ú·  

ÆÈ‡¯˘‡‰ ÒÈË¯Î ÏÚ· ·ÈÂÁÈ Â·˘ ÍÈ¯‡˙‰Â

∫Ô‰ ‰ÎÂ˙‰Ó ˙Â˘¯„‰ ˙ÂÏÂÚÙ‰

Æ‰ÈÈ˜ ÏÎ ¯Â·Ú· Ï·˜˙Ó‰ Ú„ÈÓ‰ Ï˘ ‰¯ÈÓ˘Â ‰ËÈÏ˜  •  

Æ‰ÈÈ˜‰ ÌÂÎÒÏ ‰ÂÂ˘ ˙Á‡ ‰ÈÈ˜ ¯Â·Ú· ÌÈÓÂÏ˘˙‰ ÏÎ ÌÂÎÒ˘ ‰˜È„·  •  

Æ‰ÈÈ˜‰ ¯Â·Ú· ‰Ï·˜ ˙ÒÙ„‰  •  

ÆÍÈ¯‡˙ Â˙Â‡· Â¯ÎÓ˘ ÌÈÈÙÂ‡‰ ÏÎ È¯ÈÁÓ ÌÂÎÒ Ï˘ ·Â˘ÈÁ ¨ÌÈÂÒÓ ÍÈ¯‡˙ ¯Â·Ú·  •  

Ø≥μ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø               
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לפניך תרשים של היררכיית המחלקות הנדרשות בעבור כתיבת התוכנה.

 ˙‚ˆÈÈÓ‰

˙ÂÁ‰ ˙‡

Store

 ˙‚ˆÈÈÓ‰

˙Á‡ ‰ÈÈ˜

Buy
 ˙‚ˆÈÈÓ‰

ÌÂÏ˘˙

Payment

 ÌÂÏ˘˙ ˙‚ˆÈÈÓ‰

‰‡ÁÓ‰·

Cheque
  ÌÂÏ˘˙ ˙‚ˆÈÈÓ‰

È‡¯˘‡ ÒÈË¯Î·

Credit
  ÌÂÏ˘˙ ˙‚ˆÈÈÓ‰

ÔÓÂÊÓ·

Cash

בתרשים מופיעים הסימנים האלה: 	

‰˘Â¯È

‰ÏÎ‰
B

	

בעבור כל מחלקה בתרשים, הגדר את התכונות ואת הפעולות שלה באופן המתאים ביותר  	

 , inheritance — הורשה , encapsulation — לעקרונות של תכנות מונחה עצמים )הכמסה

.)polymorphism — פולימורפיזם

		 יש לכלול רק את הפעולות הנחוצות כדי לענות על הדרישות מהתוכנה שתוארו  	

בשאלה.

		 אין צורך לרשום פעולות בונות, פעולות קובעות )פעולות set( ופעולות מאחזרות  	

   .)get פעולות(

הנח שקיימת מחלקה Date , המייצגת תאריך. 	

בעבור כל תכונה, רשום את ההגדרה שלה ב– Java , ורשום את התיעוד שלה.  	

	 בעבור כל פעולה, רשום את הכותרת שלה ב– Java , ורשום תיעוד הכולל מה היא 	 	

מקבלת ומה היא מחזירה. אין צורך לממש את הפעולה. 

               /המשך בעמוד 36/
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  IPrintBinary, IPrintHtml  :לפניך הממשקים 	.19

     .CreateReport , Page2, Page1, Page :והמחלקות 	

public interface IPrintHtml	
{	  
	 public void createHtml();	 	
}				  
public interface IPrintBinary
{
	 public void createBinary();
}
public class Page implements IPrintBinary
{
	 protected int num;
	 public Page()
	 {}
	 public Page(int n)
	 {   
   		  this.num = n;
	 }
	 public void print()
	 {    
 		  System.out.println(this.num);
	 }
	 public void createBinary()
	 {}
}	
public class Page1 extends Page 
{
	 protected int num1;
	 public Page1 (int n, int n1)
	 {	
		  super(n);
		  this.num1 = n1;
	 }

/המשך בעמוד 37/
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 public void print()
 {
  super.print();
  System.out.println(this.num1);
 }

 public void createBinary()
 {    
  System.out.println("Binary Data: num = " + this.num + ", num1 = " + this.num1);  
 }
}

public class Page2 extends Page implements IPrintHtml
{
 protected int num2;

 public Page2(int n, int n2)
 {
  super(n);
  this.num2 = n2;
 }

 public void print()
 {
  super.print();
  System.out.println(this.num2);
 }

 public void createHtml()
 {
  System.out.println("Html Data: num = " + this.num + ", num2 = " + this.num2);  
 } 
}

public class CreateReport
{
 public static void createBinaryDoc(IPrintBinary doc)
 {
  System.out.println("*** Binary Doc ***");
  doc.createBinary();
 }

 public static void createHtmlDoc(IPrintHtml doc)
 {
  System.out.println("*** Html Doc ***");
  doc.createHtml();
 }
}    

Ø≥∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø������������������� � � (שים�לב׃�סעיפי�השאלה�בעמוד�הבא�.)��
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ÆJava –· ÌÈ·Â˙Î‰ iii-i ÌÈÚË˜ ‰˘ÂÏ˘ ÍÈÙÏ א.�

ÆÍÈ˙ÂÚÈ·˜ ˙‡ ˜Ó ÆÈ˜ÂÁ ÂÈ‡ Â‡ È˜ÂÁ ‡Â‰ Ì‡ Ú·˜ ¨ÌÈÚË˜‰Ó „Á‡ ÏÎÏ  

i Page1 doc1 = new Page1 (10 , 20);

 CreateReport.createHtmlDoc (doc1);

 

ii Page doc2 = new Page2 (30 , 40);

 CreateReport.createHtmlDoc (doc2);

iii IPrintBinary doc3 = new Page1 (50 , 60);

 CreateReport.createBinaryDoc (doc3);

Æ CreateReport ‰˜ÏÁÓÏ ‰ÙÒ»‰ ÍÈÙÏ˘ writeHtmlDoc ‰ÏÂÚÙ‰ ב.�

 Æ‰˙Â‡ Ô˜˙Â ¨‰‡È‚˘‰ È‰Ó ¯·Ò‰ Æ‰‡È‚˘ ÏÚ ÚÈ„Â‰ ¯ÏÈÈÙÓÂ˜‰ ‰ÙÒÂ‰‰ ¯Á‡Ï  
 
 public static void writeHtmlDoc(Page doc)
 {
  if (doc instanceof Page2)
   doc.createHtml();

 }

∫ÍÈÙÏ˘ ˙ÈÎ˙‰ ÚË˜ Ï˘ ËÏÙ‰ ˙‡ ·Â˙Î ג.�

Page2 doc1 = new Page2 (11 , 22);

CreateReport.createHtmlDoc (doc1);

doc1.print();

Page doc2 = new Page1 (33 , 44);

CreateReport.createBinaryDoc (doc2);

doc2.print();

Page doc3 = new Page2 (55 , 66);

CreateReport.createBinaryDoc (doc3);

doc3.print();

Ø≥π „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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פארק שעשועים מציע למבקריו אטרקציות מסוגים שונים. חלק מהאטרקציות הן מתקנים  	.20
)כמו קרוסלה או רכבת הרים( וחלק מהאטרקציות הן הופעות.

נתונה דיאגרמת UML של חלק מהמחלקות במערכת הממוחשבת של הפארק. 	

 Show בעבור מתקן, והמחלקה  Ride בעבור אטרקציה, המחלקה Attraction המחלקה 	

   .Attraction יורשות מהמחלקה  Show –ו Ride בעבור הופעה. המחלקות
	

Attraction
private String name //שם האטרקציה

private int maxNum //מספר מקסימלי של משתתפים

private int minAge//גיל מינימלי מותר למבקר

	

Ride
private int fearLevel//דירוג רמת הפחד

גובה מינימלי

מותר למבקר

// private int minHeight

הנח שבכל אחת משלוש המחלקות מוגדרות:  	

פעולות set ו– get בעבור כל התכונות. 	• 	

פעולה בונה המקבלת פרמטרים לכל תכונה, ומאתחלת את תכונות העצם בהתאם. 	•

יש להוסיף למערכת הממוחשבת מחלקה Park  ובה התכונות:  א.	 	 

שם הפארק, מערך האטרקציות בפארק. 		

:Park במחלקה iii-i את הסעיפים Java–מַמֵש ב 		

כותרת המחלקה והתכונות שלה. 	i 		

פעולה בונה, המקבלת את שם הפארק ואת מספר האטרקציות שהפארק 	 	ii 		

יכול להכיל. הפעולה תאתחל את שם הפארק ותאתחל את מערך האטרקציות 	 		

בפארק להיות בגודל שהתקבל. 		

פעולה המדפיסה את שמות ההופעות שיש להן תרגום לאנגלית. 	iii 		

		  a המקבלת אטרקציה addAttraction נתונה הפעולה Park במחלקה ב.	 	

ומוסיפה אותה למערך האטרקציות בפארק. כותרת הפעולה היא: 	

public void addAttraction (Attraction a)

כתוב ב– Java , פעולה ראשית שתיצור עצם  p  מטיפוס Park  ששמו  lunafun  ויש  	

בו מקום ל– 30 אטרקציות. כמו כן, הפעולה הראשית תיצור 2 עצמים: אחד מטיפוס 

 . p  ותוסיף אותם למערך האטרקציות של ,Show ואחד מטיפוס Ride
בחר ערכים כרצונך לאתחול 2 העצמים. 	

						        /המשך בעמוד 40/                    	 
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private String kind//סוג ההופעה

האם יש תרגום

לאנגלית?

// private boolean translation
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תכנות�מונחה�עצמים

 Æ24≠21 ˙ÂÏ‡˘‰Ó ÌÈÈ˙˘ ÏÚ ‰Ú ¨C# –· ·˙ÂÎ ‰˙‡Â ‰Ê ÏÂÏÒÓ ˙„ÓÏ Ì‡

®˙Â„Â˜ ≤μ — ‰Ï‡˘ ÏÎÏ©

 Æ Polygon — מצולע ‰˜ÏÁÓ‰ ÍÈÙÏ  .21

Æ‰˜ÏÁÓ‰ ÛÂ‚· ÌÈ„ÚÂ˙Ó ÂÏ˘ ˙ÂÏÂÚÙ‰Â ÚÏÂˆÓ‰ ˙ÂÂÎ˙Ó ˜ÏÁ  

public class Polygon   
{  
  public static int maxSides = 100;                     // ÈÏÓÈÒ˜Ó ˙ÂÚÏˆ ¯ÙÒÓ
 private int[] values = new int[maxSides];            // ˙ÂÚÏˆ‰ ÈÎ¯Â‡ Í¯ÚÓ 
 private int numSides = 0;                     // ÚÏÂˆÓ· ˙ÂÚÏˆ ¯ÙÒÓ
 Ø™™ ˜È¯ ÚÏÂˆÓ ‰¯ÈÊÁÓ‰ ‰Â· ‰ÏÂÚÙ ™Ø
 public Polygon()
 {}
 Ø™™ ÚÏÂˆÓ· ˙ÂÚÏˆ‰ ¯ÙÒÓ ˙‡ ‰¯ÈÊÁÓ‰ ‰ÏÂÚÙ ™Ø 
 public int GetNumSides()
 {
  return this.numSides;
 }
 Ø™™ ÚÏÂˆÓ‰ Ï˘ ˙ÂÚÏˆ‰ ÈÎ¯Â‡ Í¯ÚÓ ˙‡ ‰¯ÈÊÁÓ‰ ‰ÏÂÚÙ ™Ø
 public int[] GetValues() 
 {
  return this.values;
 }
 Ø™™ maxSides ˙‡ ˙ÏÁ˙‡Ó‰ ‰ÏÂÚÙ ™Ø
 public static void SetMaxSides (int maxSides) 
 {
  Polygon.maxSides = maxSides;
 }   
 Ø™™ ‰Ê Í¯Â‡· ÚÏˆ ÚÏÂˆÓÏ ‰ÙÈÒÂÓÂ 0–Ó ÏÂ„‚Â ÌÏ˘ ¯ÙÒÓ ˙Ï·˜Ó‰ ‰ÏÂÚÙ

˙ÂÚÏˆ‰ ÈÎ¯Â‡ Í¯ÚÓÏ ÚÏˆ ÛÈÒÂ‰Ï ÌÂ˜Ó ˘È ∫‰Á‰ ™Ø   
 public void AddSide(int x)
 { 
  this.values[this.numSides] = x;
  this.numSides ++; 
 }

   Ø™™   ÚÏÂˆÓÏ ÛÈÒÂ‰Ï ˘È˘ ˙ÂÚÏˆ‰ ¯ÙÒÓ ˙‡ ˘Ó˙˘Ó‰Ó ˙ËÏÂ˜‰ ‰ÏÂÚÙ 
ÆÚÏÂˆÓÏ ˙ÂÚÏˆ‰ ˙‡ ‰ÙÈÒÂÓÂ Ô‰Ó ˙Á‡ ÏÎ Ï˘ Í¯Â‡‰ ˙‡Â

Æ˙ÂÚÏˆ‰ ÈÎ¯Â‡ Í¯ÚÓÏ ˙ÂÚÏˆ‰ ˙‡ ÛÈÒÂ‰Ï ÌÂ˜Ó ˘È  ∫‰Á‰ ™Ø
 public void ReadToPolygon()
 {......}
} 
Ø¥± „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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מהי המשמעות של הגדרת התכונה maxSides כ– static ? הסבר. א.	

? static const –אם היא תוגדר כ maxSides מה תהיה המשמעות של הגדרת התכונה ב.	

עליך לממש ב– #C, פעולה Expand המוסיפה למצולע צלעות של מצולע אחר,  ג.	

בכל אחד מהמקרים ii-i שלפניך: 	

. Polygon תוגדר כפעולה פנימית במחלקה Expand הפעולה 	i 	

.)Polygon תוגדר כפעולה סטטית חיצונית )לא במחלקה Expand הפעולה 	ii 	

הערה:  הנח כי במערך אורכי הצלעות של המצולע יש די מקום להוספת כל הצלעות  	

של המצולע האחר. 

לפניך שלד של פעולה ראשית:  ד.	
	 public static void Main(string[] args)  
	 {
		  Polygon p1 = new Polygon();
		  p1.ReadToPolygon();
		  Polygon p2 = new Polygon();
		  p2.ReadToPolygon();
	 (*)	                                            ;
	 }

 p2 יש לרשום בשורה המסומנת ב–(*), הוראה שתביא לכך שהצלעות של מצולע 	

	 . p1 יתווספו לצלעות של מצולע

: iii-i רשום במחברתך את ההוראה בעבור כל אחד מהמקרים 	

 Polygon כפי שהוגדרה במחלקה Expand תוך כדי שימוש בפעולה הפנימית 	i 		

. i לפי סעיף ג 			 

 ii כפי שהוגדרה בסעיף ג Expand תוך כדי שימוש בפעולה הסטטית 	ii 		

 . Main אם היא מוגדרת בתוך המחלקה שבה נמצאת הפעולה 			 

  ii כפי שהוגדרה בסעיף ג Expand תוך כדי שימוש בפעולה הסטטית 	 iii 		

. PolygonOperations  אם היא מוגדרת במחלקה אחרת הנקראת 			 

/המשך בעמוד 42/
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 ÒÈË¯Î ¨®˜ßˆ© ‰‡ÁÓ‰ ¨ÔÓÂÊÓ ∫‰Ï‡‰ ÌÂÏ˘˙‰ ÈÚˆÓ‡· ÌÏ˘Ï ¯˘Ù‡ ÌÈÈÙÂ‡ ˙¯ÈÎÓÏ ˙ÂÁ·   .22

 ‡Ï ÌÈÓÂÏ˘˙‰ ¨ÌÈÓÂÏ˘˙ ‰ÓÎÏ ˜ÏÁÏ ¯˘Ù‡ ˙Â‡ÁÓ‰· ÌÏÂ˘Ó‰ ÌÂÎÒ‰ ˙‡ ÆÈ‡¯˘‡

ÆÌÈÂÂ˘ ˙ÂÈ‰Ï ÌÈ·ÈÈÁ

 ·ÂÏÈ˘˘ ÍÎ ¨¯˙ÂÈ Â‡ „Á‡ ÌÂÏ˘˙ ÈÚˆÓ‡· Úˆ·˙‰Ï ÏÂÎÈ ‰ÈÈ˜ ÏÎ ¯Â·Ú· ÌÂÏ˘˙  

Æ˘¯„‰ ÌÂÎÒ‰ ˙‡ Ô˙ÈÈ ÌÂÏ˘˙‰ ÈÚˆÓ‡  

ÆÌÈÓÏ˘ ÌÈ¯ÙÒÓ Ì‰ ÌÈÓÂÏ˘˙‰Ó „Á‡ ÏÎÂ ÌÂÏ˘˙Ï ÌÂÎÒ‰ ÈÎ Á‰  

 ∫‰Ó‚Â„Ï  

ÆÁ¢˘ 1000 Ï˘ ÌÂÎÒ· ‰ÈÈ˜ ¯Â·Ú· ÌÂÏ˘˙ ÈÚˆÓ‡ Ï˘ ÌÈÈ¯˘Ù‡ ÌÈ·ÂÏÈ˘ ‰ÓÎ ÍÈÙÏ  

ÆÈ‡¯˘‡ ÒÈË¯Î Â‡ ‰‡ÁÓ‰ Â‡ ÔÓÂÊÓ ∫„Á‡ ÌÂÏ˘˙ ÈÚˆÓ‡· ÌÂÎÒ‰ ÏÎ ˙‡ ÌÏ˘Ï  •  
ÆÈ‡¯˘‡ ÒÈË¯Î· Á¢˘ 800 –Â ÔÓÂÊÓ· Á¢˘ 200 ÌÏ˘Ï  •  

 Á¢˘ 200 ÍÒ ÏÚ ‰Â˘‡¯‰ ∫˙Â‡ÁÓ‰ È˙˘ ˙ÂÚˆÓ‡· Á¢˘ 500 ¨ÔÓÂÊÓ· Á¢˘ 100 ÌÏ˘Ï  •
ÆÈ‡¯˘‡ ÒÈË¯Î· Á¢˘ 400 –Â ¨Á¢˘ 300 ÍÒ ÏÚ ‰ÈÈ˘‰Â

ÆÌÈÂ˜‰ ÈÓÂÏ˘˙ ˙‡ Ï‰Ï È„Î ‰Î˙Ï ‰˜Â˜Ê ˙ÂÁ‰

∫‡Â‰ ˙ÂÁ· Ï·˜˙Ó‰ Ú„ÈÓ‰ ¨‰ÈÈ˜ ÏÎ ¯Â·Ú·

ÆÌÂÏ˘˙‰ ÈÚˆÓ‡ Ï˘ ·ÂÏÈ˘‰ ËÂ¯ÈÙÂ ‰ÈÈ˜‰ ¯Â·Ú· ÌÂÏ˘˙Ï ÌÂÎÒ‰ ¨‰ÈÈ˜‰ ÍÈ¯‡˙

 ÆÌÂÏ˘˙Ï ÌÂÎÒ‰ — ÔÓÂÊÓ· ÌÂÏ˘˙ ¯Â·Ú·

   ˜·‰ Ì˘ ¨‰‡ÁÓ‰‰ ¯ÙÒÓ ¨ÌÂÏ˘˙Ï ÌÂÎÒ‰ — ‰‡ÁÓ‰· ÌÂÏ˘˙ ¯Â·Ú·

 Æ‰‡ÁÓ‰‰ ÏÚ ÌÂ˘¯‰ ÍÈ¯‡˙‰Â

  ÒÈË¯Î‰ Û˜Â˙ ¨È‡¯˘‡‰ ÒÈË¯Î ¯ÙÒÓ ¨ÌÂÏ˘˙Ï ÌÂÎÒ‰ — È‡¯˘‡ ÒÈË¯Î· ÌÂÏ˘˙ ¯Â·Ú·  

ÆÈ‡¯˘‡‰ ÒÈË¯Î ÏÚ· ·ÈÂÁÈ Â·˘ ÍÈ¯‡˙‰Â

∫Ô‰ ‰ÎÂ˙‰Ó ˙Â˘¯„‰ ˙ÂÏÂÚÙ‰

Æ‰ÈÈ˜ ÏÎ ¯Â·Ú· Ï·˜˙Ó‰ Ú„ÈÓ‰ Ï˘ ‰¯ÈÓ˘Â ‰ËÈÏ˜  •  

Æ‰ÈÈ˜‰ ÌÂÎÒÏ ‰ÂÂ˘ ˙Á‡ ‰ÈÈ˜ ¯Â·Ú· ÌÈÓÂÏ˘˙‰ ÏÎ ÌÂÎÒ˘ ‰˜È„·  •  

Æ‰ÈÈ˜‰ ¯Â·Ú· ‰Ï·˜ ˙ÒÙ„‰  •  

ÆÍÈ¯‡˙ Â˙Â‡· Â¯ÎÓ˘ ÌÈÈÙÂ‡‰ ÏÎ È¯ÈÁÓ ÌÂÎÒ Ï˘ ·Â˘ÈÁ ¨ÌÈÂÒÓ ÍÈ¯‡˙ ¯Â·Ú·  •  

Ø¥≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø               
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Æ‰ÎÂ˙‰ ˙·È˙Î ¯Â·Ú· ˙Â˘¯„‰ ˙Â˜ÏÁÓ‰ ˙ÈÈÎ¯¯È‰ Ï˘ ÌÈ˘¯˙ ÍÈÙÏ  

 ˙‚ˆÈÈÓ‰

˙ÂÁ‰ ˙‡

Store

 ˙‚ˆÈÈÓ‰

˙Á‡ ‰ÈÈ˜

Buy
 ˙‚ˆÈÈÓ‰

ÌÂÏ˘˙

Payment

 ÌÂÏ˘˙ ˙‚ˆÈÈÓ‰

‰‡ÁÓ‰·

Cheque
  ÌÂÏ˘˙ ˙‚ˆÈÈÓ‰

È‡¯˘‡ ÒÈË¯Î·

Credit
  ÌÂÏ˘˙ ˙‚ˆÈÈÓ‰

ÔÓÂÊÓ·

Cash

∫‰Ï‡‰ ÌÈÓÈÒ‰ ÌÈÚÈÙÂÓ ÌÈ˘¯˙·  

‰˘Â¯È

‰ÏÎ‰
B

 

 ¯˙ÂÈ· ÌÈ‡˙Ó‰ ÔÙÂ‡· ‰Ï˘ ˙ÂÏÂÚÙ‰ ˙‡Â ˙ÂÂÎ˙‰ ˙‡ ¯„‚‰ ¨ÌÈ˘¯˙· ‰˜ÏÁÓ ÏÎ ¯Â·Ú·  

 ¨ inheritance — ‰˘¯Â‰ ¨ encapsulation — ‰ÒÓÎ‰© ÌÈÓˆÚ ‰ÁÂÓ ˙ÂÎ˙ Ï˘ ˙ÂÂ¯˜ÚÏ

Æ®polymorphism — ÌÊÈÙ¯ÂÓÈÏÂÙ

   Â¯‡Â˙˘ ‰ÎÂ˙‰Ó ˙Â˘È¯„‰ ÏÚ ˙ÂÚÏ È„Î ˙ÂˆÂÁ‰ ˙ÂÏÂÚÙ‰ ˙‡ ˜¯ ÏÂÏÎÏ ˘È  

Æ‰Ï‡˘·

   ˙Â¯ÊÁ‡Ó ˙ÂÏÂÚÙÂ ®Set ˙ÂÏÂÚÙ© ˙ÂÚ·Â˜ ˙ÂÏÂÚÙ ¨˙ÂÂ· ˙ÂÏÂÚÙ ÌÂ˘¯Ï Í¯Âˆ ÔÈ‡  

   Æ®Get ˙ÂÏÂÚÙ©

ÆÍÈ¯‡˙ ˙‚ˆÈÈÓ‰ ¨ Date ‰˜ÏÁÓ ˙ÓÈÈ˜˘ Á‰  

 Æ‰Ï˘ „ÂÚÈ˙‰ ˙‡ ÌÂ˘¯Â ¨ C# –· ‰Ï˘ ‰¯„‚‰‰ ˙‡ ÌÂ˘¯ ¨‰ÂÎ˙ ÏÎ ¯Â·Ú·  

   ‡È‰ ‰Ó ÏÏÂÎ‰ „ÂÚÈ˙ ÌÂ˘¯Â ¨ C# –· ‰Ï˘ ˙¯˙ÂÎ‰ ˙‡ ÌÂ˘¯ ¨‰ÏÂÚÙ ÏÎ ¯Â·Ú·  

 Æ‰ÏÂÚÙ‰ ˙‡ ˘ÓÓÏ Í¯Âˆ ÔÈ‡ Æ‰¯ÈÊÁÓ ‡È‰ ‰ÓÂ ˙Ï·˜Ó

Ø¥¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø               



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ¥¥ ≠

  IPrintBinary, IPrintHtml ∫ÌÈ˜˘ÓÓ‰ ÍÈÙÏ  .23

     ÆCreateReport, Page2, Page1, Page ∫˙Â˜ÏÁÓ‰Â  

public interface IPrintHtml 
{  
 public void CreateHtml();   
}  

public interface IPrintBinary
{
 public void CreateBinary();
}

public class Page: IPrintBinary
{
 protected int num;

 public Page()
 {}

 public Page(int n)
 {      
  this.num = n;
 }

 public virtual void Print()
 {     
  Console.WriteLine (this.num);
 }
 public virtual void CreateBinary()
 {}
}

public class Page1 : Page 
{
 protected int num1;

 public Page1 (int n, int n1) : base(n)
 { 
  this.num1 = n1;
 }

Ø¥μ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ¥μ ≠

 public override void Print()
 {
  base.Print();
  Console.WriteLine (this.num1);
 }

 public override void CreateBinary()
 {    
  Console.WriteLine ("Binary Data: num = " + this.num + " , num1 = " + this.num1);
 }
}

public class Page2 : Page, IPrintHtml
{
 protected int num2;

 public Page2(int n, int n2): base(n)
 {
  this.num2 = n2;
 }

 public override void Print()
 {
  base.Print();
  Console.WriteLine (this.num2);
 }

 public void CreateHtml()
 {
  Console.WriteLine ("Html Data: num = " + this.num + ", num2 = " +  this.num2);
 } 
}

public class CreateReport
{
 public static void CreateBinaryDoc(IPrintBinary doc)
 {
  Console.WriteLine("*** Binary Doc ***");
  doc.CreateBinary();
 }

 public static void CreateHtmlDoc(IPrintHtml doc)
 {
  Console.WriteLine("*** Html Doc ***");  
  doc.CreateHtml();
 }
}

(שים�לב׃�סעיפי�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø¥∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



∂∞≥ ¨∏ππ≤∞μ ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨ß· ·˘ÁÓ‰ ÈÚ„Ó ≠ ¥∂ ≠

ÆC# –· ÌÈ·Â˙Î‰ iii-i ÌÈÚË˜ ‰˘ÂÏ˘ ÍÈÙÏ א.�

ÆÍÈ˙ÂÚÈ·˜ ˙‡ ˜Ó ÆÈ˜ÂÁ ÂÈ‡ Â‡ È˜ÂÁ ‡Â‰ Ì‡ Ú·˜ ¨ÌÈÚË˜‰Ó „Á‡ ÏÎÏ  

i Page1 doc1 = new Page1 (10 , 20);

 CreateReport.CreateHtmlDoc (doc1);

 

ii Page doc2 = new Page2 (30 , 40);

 CreateReport.CreateHtmlDoc (doc2);

iii IPrintBinary doc3 = new Page1 (50 , 60);

 CreateReport.CreateBinaryDoc (doc3);

Æ CreateReport ‰˜ÏÁÓÏ ‰ÙÒ»‰ ÍÈÙÏ˘ WriteHtmlDoc ‰ÏÂÚÙ‰ ב.�

 Æ‰˙Â‡ Ô˜˙Â ¨‰‡È‚˘‰ È‰Ó ¯·Ò‰ Æ‰‡È‚˘ ÏÚ ÚÈ„Â‰ ¯ÏÈÈÙÓÂ˜‰ ‰ÙÒÂ‰‰ ¯Á‡Ï  

 public static void WriteHtmlDoc(Page doc)
 {
  if (doc is Page2)
   doc.CreateHtml();

 }

∫ÍÈÙÏ˘ ˙ÈÎ˙‰ ÚË˜ Ï˘ ËÏÙ‰ ˙‡ ·Â˙Î ג.�

Page2 doc1 = new Page2 (11 , 22);

CreateReport.CreateHtmlDoc (doc1);

doc1.Print();

Page doc2 = new Page1 (33 , 44);

CreateReport.CreateBinaryDoc (doc2);

doc2.Print();

Page doc3 = new Page2 (55 , 66);

CreateReport.CreateBinaryDoc (doc3);

doc3.Print();

Ø¥∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



מדעי המחשב ב', קיץ תשס"ט, מס' 899205, 603 - 47 -

פארק שעשועים מציע למבקריו אטרקציות מסוגים שונים. חלק מהאטרקציות הן מתקנים  	.24
)כמו קרוסלה או רכבת הרים( וחלק מהאטרקציות הן הופעות.

נתונה דיאגרמת UML של חלק מהמחלקות במערכת הממוחשבת של הפארק. 	

 Show בעבור מתקן, והמחלקה  Ride בעבור אטרקציה, המחלקה Attraction המחלקה 	

   .Attraction יורשות מהמחלקה  Show –ו Ride בעבור הופעה. המחלקות
	

Attraction
private string name //שם האטרקציה

private int maxNum //מספר מקסימלי של משתתפים

private int minAge//גיל מינימלי מותר למבקר

   	

Ride
private int fearLevel//דירוג רמת הפחד

גובה מינימלי

מותר למבקר

// private int minHeight

הנח שבכל אחת משלוש המחלקות  מוגדרות:

פעולות Set ו– Get בעבור כל התכונות. 	•
פעולה בונה המקבלת פרמטרים לכל תכונה, ומאתחלת את תכונות העצם בהתאם. 	•

יש להוסיף למערכת הממוחשבת מחלקה Park ובה התכונות:  א.	 	 

שם הפארק, מערך האטרקציות בפארק. 		

: Park במחלקה iii-i את הסעיפים C#–מַמֵש ב 		

כותרת המחלקה והתכונות שלה. 	i 		

		 פעולה בונה, המקבלת את שם הפארק ואת מספר האטרקציות שהפארק  	ii 		

		 יכול להכיל. הפעולה תאתחל את שם הפארק ותאתחל את מערך האטרקציות  		

בפארק להיות בגודל שהתקבל. 		

פעולה המדפיסה את שמות ההופעות שיש להן תרגום לאנגלית. 	iii 		

			   a המקבלת אטרקציה AddAttraction נתונה הפעולה Park במחלקה ב.	 	

ומוסיפה אותה למערך האטרקציות בפארק. כותרת הפעולה היא: 	

public void AddAttraction (Attraction a)

כתוב ב– #C, פעולה ראשית שתיצור עצם  p מטיפוס Park  ששמו  lunafun  ויש בו  		

 Ride מקום ל– 30 אטרקציות. כמו כן, הפעולה הראשית תיצור 2 עצמים: אחד מטיפוס

. p  ותוסיף אותם למערך האטרקציות של ,Show ואחד מטיפוס

בחר ערכים כרצונך לאתחול 2 העצמים. 	

 

Show
private string kind//סוג ההופעה

האם יש תרגום

לאנגלית?

// private bool translation

בהצלחה!
זכות היוצרים שמורה למדינת ישראל

אין להעתיק או לפרסם אלא ברשות משרד החינוך


